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Az európai ujjárendezés fontos állomását 
jelentik a római magyar-olasz tárgyalások

Mussolini: B magyar nemzet bensőséges barátsága Olaszországgal és Német­
országgal értékes hozzájárulást jelentett az ui Európa kialakulásához 
Bárdossy: B Róma-Berlin-Tokió tengellyel együttműködve Magyarország vissza 
nyerhette elvesztett területeinek egyrészét és hatalmi pozicióját

Amerika figyelme Weygand szír iái beszámolója felé irányul — Angol és amerikai hírek 
Szíriába érkezett állítólagos német csapatokról — Roosevelt két nagy problémája

II. Vilmos volt német császár meghalt
Roma, Junius 4. Ragyogó júniusi 

napsütésben, pompás aász lódísz 
fogadta szerdán reggel Bárdossy 
Lászlót, Magyarország minisztere - 
nőkét Rómában. Az ostiai pályaud­
varon a magyar követség tagjai, 
gróf Giano külügyminiszter, Ca­
valiere tábornok, az olasz vezérkar 
főnöke. Scuero tábornok hadügyi 
államtitkár, Serena miniszter, a 
fasiszta párt főtikára, Borghese 
herceg. Róma kormányzója ós 
Royeo nagykövet, külügyi sajtófő­
nök érkezése után negyed tíz óra­
kor tűnt fel a Duce alakja. A fa­
siszta párt egyenruháját viselte.

Pontosan féltízkor futott be az 
ostiai pályaudvarra a magyar mi­
niszterelnök külön vonata. A mi­
niszterelnök szalonkocsija pontosan 
az előtt a vörös szőnyeg előtt állt 
meg. ahol a Duce várta magyar 
vendégét. A Duoe és Bárdossy mi­
niszterelnök szívélyes kézszoritás- 
sal üdvözölte egymást.

A Dúcéval együtt ezután megin­
dult Bárdossy László minisztere,- 
nök a kijárat felé. A Duce és a ma­

B miniszterelnök III. Viktor Emánuelnél
Roma. Junius 4. A magyar minisz­

terelnök 10 óra 30 perckor felírta 
nevét az udvari látogatók ön vv be, 
majd koszorút helyezett az a Pan- 
theomban lévő királysírokra. A Név 
elen katona sirjánaká megkoszo- 

tuzása után Bárdossy minszterel 
nők nemzetti,színit koszorút helye­
zett el a Kapitóliumon lévő fasiszta 
hősök oltárán. .

III. Viktor Einánue'l király és 
'■sászar szerdán délben féltizeukBt- 

Diszlakoma a Palazzo Veneziában
Róma. Junius 1. (Stefa ni) Bál do- | 

V László miniszterelnök 18.15 óra­
kor érkezett a Venezia palotába és 
Ib.'lO órakor távozott el onnan.

Roma, Junius 4. (MTI) Bárdoséy 
László miniszterelnök és külügymi­
niszter római látogatásának egvik 
'egkiemelkedőbb eseménye az. a fé­
rés diszlakoma volt, amelyet Mus­

solini miniszterelnök adott szerdán 
'Sie 9 órakor a Venezia palota ter­
meiben. Az eiőkelő vendégeket, akik 
a kisebb szalonokban gyülekezők, 
1 mno gróf külügyminiszter fogad­
ta. Kevéssel fi óra előtt megérkezett 
Mussolini miniszterelnök és ő fo- 
'-'«dita nag» sziió'lvcwégge.l Bardoc-

gyar miniszterelnök ellépett a tiszti 
küldöttség sorfala előtt, majd kiért 
a külső várócsarnokba, ahol a ma­
gyar kolónia egybegyült tagjai har 
sány éljenzéssel fogadták a két kor 
mányelnököl, Olakint felzúgtak a 
magyar Himnusz hangjai és Musso­
lini Bárdossy László miniszterel­
nökkel ellépett a kivonult díszszá­
zad előtt. A zenekar eközben a 
Himnuszt, majd utána az olasz ki­
rályi himnuszt, a Giovinezzát és a 
Rákóczi indulót játszotta.

Bárdossy László miniszterelnök 
ezután búcsút vett a Dúcétól, majd 
helyet foglalt az első nyitott gépko­
csiban Ciano gróf külügyminisder 
oldalán. Amikor a kocsisor végig­
vonult a Hitler-sugárúton, a tömeg­
ből ismét felzúgott az Éljen Magvar 
ország kiáltás. A magyar miniszter 
elnök a Viale dei Triomfin, a Piazza 
Venezán, a Corso Umberton és Te­
vére partján át ha adt a Villa Ma- 
dameban miközben a kétoldalt sorfa 
lat álló tömegből állandóan felhang­
zott az Evviva Ungheria kiáltás ,;s 
:i lekes taps.

tőkor kihallgatáson fogadta Bárdos­
sy László miniszterelnököt. A ki­
hallgatás félóráig tartott. A kihall­
gatás végeztével Villani Frigyes 
báró quirináli magyar követ bemu­
tatta az uralkodónak a miniszterel­
nök kíséretének tagjait. Az uralkodó 
ezután villásreggelit adott Magyar­
ország miniszterelnökének (tisztele­
tére.

A délután folyamán Bárdossy 
miniszterelnök megbeszélést foly­
tatott a Dúcéval és gróf Cianoval.

-V 1.ászló miniszterelnököt és kül­
ügyminisztert, valamint kíséretének 
tagjait. A hatalmas asztal közepén 
az ablakkal szemközt foglalt helyet 
a Duce. jobbján Bárdossy László 
miniszterelnök. Az asztal körül 
Olasz,ország közéletének szfne-j.iva 
foglalt helyet, számszerűit mint i g\ 
70 előkelőség. Ott voltak a minis - 
terek valamennyien a fasiszta ['árt 
egyenruhájában, az államtitkárok 
és külügyminisztérium vezető tbzt 
viselői. A hatalmas széles asztal ró­
zsákkal volt borítva és a virágdísz 
piros, fehér zöld -cineket mutat . 
két ország nemzeti színeit. A vac. o- 
ra ünnepélyes pillanata voll, ami­

kor Mussolini miniszterelnök a I (lett he,véről, hogy elmondja pAimr- 
pezsgő felszolgálásakor felemeike- köszöntőjét.

Mussolini: Olaszország elégtétellel látja a magyar jogos 
törekvések megvalósulását

— Kegye mes uram ! Különös 
örömömre szolgái hogy magam és 
a fasiszta kormány nevében kife­
jezhetem Önnek legsziívélyesebb 
üdvözletemet - mondotta Musso­
lini. A bizalom teljes barátság 
kapcsolatai, amelyek évek óta egy 
befűzik Olaszországot és Magyaror­
szágot. eszmei indokokon, valamint 
politikai és gazdasági alapokon 
nyugszik. Ezek a kapcsolatok a 
legutóbbi események során külö­
nös fontosságot és horderöt nyer­
tek annak a küzdelemnek következ­
tében, amelyet Olaszország és Né­
metország egy új rend kivívásáért 
folytat, valamint a magyar népnek 
a tengely megújító politikájához, 
történt önkéntes csatlakozása foly­
tán. Magyarország résztvétele a 
háromhatalml egyezményben szen­
tesítette a magyar nemzet bensősé­
ges barátságát Olaszországgal es 
Németországgal és értékes hozzá­
járulást jelentett az új Európa ki 
alakításához.. A magyarság közre­

Bárdossy: Trianon után Mussolini nyújtott segítő kezet először 
a megcsonkított magyar nemzetnek

Bárdossy László miniszterelnök 
az olasz kormányfő beszédére a kö­
vetkező szavakkal válaszolt :

Nagyméltósógu Uram: őszin­
tén meghatva mondok Nagyméltó­
ságodnak köszönetét azért, a rend­
kívül meleg és megtisztelő szava­
kért, amelyben minket részesítettek 
és azokért a meleg baráti szavakért 
amelyeket hozzám intézni szíves 
volt. Fele-Jeges hangsúlyoznom, 
hogy minden magyar emlver számá­
ra élmény, ha O'aszországba jöh-t 
és megcsodálhatja a király és csá­
szár őfelségének dicsőséges uralko­
dása alatt álló országiban a fasizmus 
nak s nagy vezérének csodával hatá­
ros teljesítményeit, teremtő géni­
uszát, művészi alkotásait, és techni­
kai fegyverművelt. Különös örö­
mömre szolgál, hogy olyan időpont­
lián jöhettem Rómáivá, amikor az 
ilusz impérinm történelmének azt a 
korszakát ó'i. amikor az olasz nem­
zet gránitszilárd alapokon, biztosan 
néz hatalmi növekedésének és rel- 
lendüléséne.k óléi*. A magyar n on 

működése a közös harcban új és 
még nagyobb megbecsülést szerzett 
a magyar népnek. Olaszország kü­
lönös elégtétellel látja megvalósulni 
Magyarország jogos törekvéseit, 
amelyeket állandóan és ismételten 
elősegített. A most kialakuló ói 
európai rendben Magyarország, 
mint azt az igazság megkövet? i. 
meg fogja találni nemzeti élettere 
terjedelmének szükséges elöfcltélr- 
ieit és új biztosítékokat fog (alá ni 
i> nagy baráti országokkal való meg 
szorosabb kapcsolatok és szolidar- 
tás létesítésére. Olaszország és Ma 
gyarország a jövőben is a szándé­
kok szoros közösségében fog együtt 
működni a dunai Európa újjáépíté­
sén és haladásán, az általános ér­
dekek és a két nép érdekeinek meg­
felelően. Ezekkel az érzelmekkel 
emelem poharamat a nemes mag.» a - 
nemzet jólétére, a Kormányzó Ur 
Ófőméitósága egészségére és Nagy- 
méltóságod személyes boldogulá­
sára.

zetnek minden rétege kivétel né kül 
csodálattal adózik annak a hero­
ikus erőfeszítésnek és nagyszerű 
áldozatkészségnek, amelyet az 
egész olasz nemzet, a dicsőséges 
olasz hadsereg egy jobb Európai 
rend érdekében tanúsít és amelyet 
az oasz fegyvereik sikerei pecsé­
telnek meg. A magyar nép soha cl 
nem múló hálával gondol arra, hog» 
Trianon után Nagyméltóságod volt 
az első államférfi, aki a megcsonkí­
tott magyar nemzetnek segítő bura 
ti jobbját nyújtotta. Az olasz nép­
nek és Nagvméhtóságodnak ez a 1 a- 
rátsága volt az a szilárd pi'ie . 
amelyre támaszkodva a magyar nép 
következetesen együtt működve a 
Roma Berlin Tokió tengellyel 
visszanyerhette elvesztett területei­
nek egyrészével együtt azt a hatal­
mi pozíciót, amely őt Középeurópá- 
l«an feltétlenül megilleti. A magyar 
kormánynak és a mögötte álló mi- 
iióknak szilárd meggyőződése, hogy 
csakis az Olaszországgal és Német­
országgá'' »’aló együtitmü ködösé, vet
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jarulhaioáit a maga rMBét'oi hozza ,i 
Duna-vidék olyan ttjárendezráe ez, 
«■»mely *> igaisag niegdönthi-te! en 
alapján nyugatik. «* anielv az ot; 
fo népeknek a va ónégos leikét és 
roiétbein 'elő haladást egyedül o 
métája.

Ax iráráo lumapok lörtetie :ir 
fejiódráe tyápoiiiket nmnmak terü­
letileg boz.U egymáshoz köze'etm. 
han«n lut ez egyáltalán még lehtd- 
*• 'g<* vol!, még jobban megszilárdí­
totta a nemzeteink lelkében mélyen 
gyökeret# rtikiinszxwv ea barátság 
Icgowlntebb érzelmeit U.. Hatalmas 
1-ariítaiiuik oldalán a legngyohb bi­
zalommal rá reinéti.vaéggeí tekin- 
'>tnk a jövőbe. Ebben a szellemben 
ernéem poharamat a király em <>á 
szár Ofelntjge. ExoeleiHWi egészsé­
gére. valamint az olasz nép tvigis.i- 
gíiru os jdlékáre. tMTIi

I római megbeszélések 
nagyjelentőségüek

Roma, juniu» 4. (MTI ) Az olasz lapot, 
ma >« bo kommentárokban és vezércikkek 
ben loglalktunok a magyai miniszterelnök 
tornai látogatásával Ciano gróf kiilügy 
miniszterhez közelálló Telegrapl-.o c. lap 
Mi az utazás oka ?" cím «Inti a knvH 

közöket írja :
Miközben a világ meg tale Mussolini 

es Hitler breiineri találkozójának vissz 
hangjával, a magyar miniszterelnök romai 
latogatasa is kellő figyelmet érdemul A 
brenneri találkozónak beláthatatlan ki 
hatásai lesznek az egosz világhelyzetre 

A baráti inágyai kormány altiokenek 
romai hivatalos látogatása szükség 
kepp szükebh térre szoiitkozik. Ue az 
európai politika szempontjából ezek 
nek a megbeszéléseknek is nagyjelen 

tőségük van.
A romai megbeszéléseken minden bizony 
nyal baráti és bizalomtcljes szellemben 
vizsgálják meg az időszerű kérdéseket. 
Magyarország, amelyet a ternieszetelienes 
módón megnövelt jugoszláv állam megaka 
dalyozott abban, hogy használja az Ad 
r.ai tenger fele vezető hagyományos és ré­
gi kivezető utat, a baráti Olaszország ré­
széről testven barátságra és teljes mager 
lésre számíthat

Német hivatalos jelentés
Beilin, juniut 4. (Nemet TI.) A nemet 

setters főparancsnoksága közli : A Kréta 
szigetén vívott harcokban eddigi megálla 
pilasok szerint több mint 8 ezer angolt és 
kereken 4 szar görögöt ejt«|lünk foglyul 
Nagyszámú paucélkocsit es löveget. vala 
mint nagytömegű löszért, riilial és élelmi 
szert zsákmányoltunk

A logihaderu a tegnapi napon Essex 
giotsayban és Delangliaban fekvő iparle 
lepeket bontbazlak. Harci rőpülógepek a 
múlt éjszaka az Orknei szigetektől észak 
ra elsüllyesztettek egy 4 ezer brutto re 
uisztertonnás kereskedelmi hajót. Skocií 
északi partjai előtt pedig megrongálták 
két nagy teherhajó! Torpedo repülőgépek 
június 3-án éjszaka egy. nagyobb angol 
hadihajót kétszer eltaláltak. A légihad 
erő hatásos támadásokat hajtott végre a 
múh éjszaka Hull utánpótlási és Anglia 
déli es keleti partjain fekvő kikotöberen- 
dexések ellen Észak-Afrikában Tobruk 
előtt elénk kölcsönös tüzérségi tevékenység 
folyt Német zuhanó és rombold repülő 
gepkotelékek június 2-án újból tamadáso 
kát intéztek Tobruk körüli célok ellen. A 
kikötőben egy szállitóhajót megsemmisi 
tettek egy angol légvédelmi állást pedig 
eltalállak Ellenségei gépek som nappal, 
«etet éjszaka nem repültek be a birodalom 
lőrülelér«. Az ellenség május 31 töl juni 
■»*- 3-ig terjedő időszak alatt 20 reptilőgé 
peí veszteit. (MTI )

Olasz hadijelentés
Róma, június 4. (Stafani.) Az olasz légy 

veres erő fóka kiszállásának 3A4 közle 
menye. Az elmúlt éjjel repülőgépeink bőm 
hazták Matta szigetének repülőtereit. 
Észak Afrikában a tabruki támaszpontok 
ellen újabb bombatámadasokat intéztünk. 
Tüursegi ütegeket és horgonyzó hajókét 
eltaláltunk. Egy hajó kigyulladt. Tokmk 
lel kötetre egy másik haját is megtámad 
tunk es felgyújtottunk Vadászgépeink a 
•zHlttmi légitérben két Hurrikán mintájú 
ellonuges gépet lelőttek. Egy ellenséges 
nemkazo reznilogepvl lorpedóeombolónk |

I
 légvédelmi tiizersege lőtt re Az ellenség 

június 3 an éjjel légitámadást intézett 
Benghazi ellen. Kelet Afrikában helyőrié 
geink es mozgo oszlopaink mindenfele 
továbbra is kemrnyes ellentallnak ét fő 
radhetatlan tevékenységet fejtenek ki. 
Galla és Sidame vidékén az Omo bottegre 
folyo párján tüzérségi tevékenység főlyt.

Berlin, junius 4. (Nemet TI.) A krétai 
csatamezók megtisztítása et az elesett el­
lenfelek eltemelese illán a brit megszálló

Viehy. jumtis 4 MII Vhhjhra 
Jflrntn«.egf| tulajdonítanak Mt^gaud Iá 
bornők uiegerkezénetirk. Kunnilatnak au 
•ak i<Mit<M»ságara. hagy Hrigand a I« 
rInzI Sfai kikötő ca srírini francia repü­
lőterek bnrnbd'3*« nlan érkezeit Viflii 
Ke. Mrygand lábornnk körn* t/rlébrn tő 
krlrtrs titoktartásai kr/ilik azokat a 
m<*gbes/clr.M*krt. atnrhrkrl a tábornok 
Pelain tábornaggyal é* francia kahmai 
♦ e/rtÖkkel fuh látott.

Be illetékes helyen einirke/.irlnrk 
arra a fontos szerepbe, melyet 44 r* - 
gaud jaUxik V/.irtaban, mini a kö 
zelkelcli fraocln hadwrrrg Irgíohb 

s/erv e/.ője, 
L/ckbeii A körökben nagyon ÚH-sziioMiak 
mondják, hogy 44'rygaod tábornok ca a 
virliAí felelős lén vevők körveth-a érint- 
k< /e.sbe léptek, amikor a birodalom meg

Iz angol sajtó mind élesebben

Wevgand Vichyben

I ondon. június 4 4/ angol sajtó folt 
Ion fokuzodó türelmell<-H«écggr| éi mind 
élesebb bangón követeli, hogy a hatlteze- 
losrg legye meg a MliiMege* lépéseket a 
Szíriái légi támaszpontok bizt<«sitására.

1 lapok ramututiiak arra, hogy a kc.s- 
lekedrsbnl és a habozásból súlyos hátrá­
nyok <xármazhaliiak kuglim helyzetére a 
l öldköri tengeren és Közclkeleten. 4 Szí­
riái repülőterek íuldrajzi helyzrh rcinl 
kit ül nagy előnyt bizlovil.nna a németek 
svárnara. aineniit iben sikerülne ott meg 
♦ elül lábukat é.s súlyos mértékben befő 
lyasolna Anglia liadasxuli helyréiét. Mi­
ntán általában valósziuŐnrk tartjuk, hogy 
Krrlg talán « yprus szerepel legközelebbi 
programúiként a neme! hadte/etó.ség tér 
veiben, han^ulyózzák. hogy már életé* 
minden védelmi akciót meg kell indítani 
N/lria biztosilHAura é.s nem sz.altad tárni 
vödig, amíg a nemet tumudas megindul.

lehernn. június 4 Nsl Ra^id el Kai- 
htni iraki miniszterelnök íeherunba ér­
kezett Rii.sid Alit több hurutja é.s munka 
lar.su kísérte. \ minhiderrliiök melle ki­
rendeltek a kiilügyminivztérium egy lé*zt 
t iselőírl.

Denlz főbiztos: Szíria és Libanon egyetlen pontját sem 
szállták meg német csapatok

Beiiiith. junius 4. (Német TI.) Oentz 
tábornok. Szíria francia főbiztosa hivata­
los közleményben megcáfolta azt az állí­
tást. hogy a németek megkezdik Szíria 
megszállását és az ottani francia ezrede 
kel egymásután váltják fel német ezredek 
kel. Sem Sziria. sem Libanon területének 
egyetlen pontját sem szállták meg német 
csapatok állapítják meg francia rész­
ről

A cáfolat ellenére a nevvyorki radio ked 
den este 1) órakor újból azt állította, 
hogy május 31 óla a német uyalogság gé 
pesitett osztagai tartózkodnak Szíriában 
es megszállták Lattaguich kikötőjét

Lattaquich lakni jegyzi meg Oentz
tábornok közleménye jól tudják, hogy 
ebben a kikötőben sohasem szálltak ki né­
met csapatok. A gépesített egységeket nem 
lehetett volna elrejteni.

A hivatalos közlemény ..szemenszedeft 
hazugságnak” mondja az angol rádió ama 
jelentését is. hogy az elmúlt héten Mar 
seille hol Beirutha erkezetl Canada fran­
cia kórházhajo amelynek a levantei 
hadsereg beteg katonáit kellett elszállíta­
nia 500 német katonát vitt fedélzetén 
es ezek Szíriában és Libanonban szálltak 
meq

Ezek a célzóim hírek jegyzi meg a 
francia hivatalos közlemény a most 
megindítón angol sajtóhadjái ot gyrtmiil- 
r.ee. Céljuk az. hogy a németek állítóla 
■os sziriai megtelepedését ürügyült hosz 
nálják fel az angol támadás igazolására.

WASHING TON : ROOSEVELT 
KEI PROBLÉMÁJÁN AZ Első

NÉMET LÖVÉS SEGÍT
Washington, juniut 4. (Nemet TI.) A 

Washington Postban a rendszerint min 
dig jőlértesült Alsoff és Kinlner megál­
lapítják. hogy Roosevelt két probléma előtt 
áll. Először is teljesen ti'zfában van az­
zal > a legutóbbi rövid szabadsága alatt 

hadtest es görög kötelékek veres vesztese 
gelt mintegy 5 ezer halottra lehet be 
csülni. a sebesültek számát eddig meg 
nem tudták megállapítani Ebben az ól­
ezer halottban nem foglaltatnak azok a 
veszteségek benne, amelyet a brit haderők 
a tengeren való elszállítás közben szenved 
tek. Biztos hogy ezek a vesztesegek a szál 
litóhajpk ellen intézett folytonos lambda 
sok következtében a lenti szamok tnbli 
szorosét lógjak elarni.

vedéinek *a«-evrce*e gyah<M*tirtí térre le
♦ űdjk al.

Mrln. jiinín« 4 Német H Brigand 
tábornok, aki a keddi francia miahalrr 
tiinár.soti ré*rhclt. behatóan be.s/amolt 
az afrikai helyiéiről. branria politikai 
körök szerint.

Pelain labitrnaa« es Bnrlati tenger 
úugy lóira a »z.iriai hriyxrtrol krrle 

ki VI ry gaud véleményéi.
Hangsúlyozzák. hogy Franciuor.szag re 
Merői Szíriái al kap< *oi a tokaji minden 
r%hct<»»>egrc Irikrs/ulnrk. miután a/ an 
yol<»k Miakudaliantil tol) látják Irgllánín 
dacaikat Szíriái tarosok rs repülőterek 
dien és emellett hírhadjáratot folytatnak 
Szíria* #1 kapcsolatosan. nyilvánvalÓHn 
ürügyeket keresteti arra, hogy Szíria el 
len eaetieg hadmíit eletet indil.sanak.

követeli Szíria megszállását
4x ..Olmert ülőre IComauo** az iraki 

helyzetről SMikl kairói jelentésében ra 
mutat arra, hogy békeszerződés inegkö 
lésére knglia e*> Irak között nines szűk 
ség. mivel nem is volt hadüzenet. Az új 
iraki kormány politikájára vonutkozoiug 
Kairóban meg semmit sem hidunk, taló 
•sziuüiiek tartjuk azoobun. hogy miután 
m régctiA ti-SAzatérl Bagdadira. teljesítik 
la angolok követeiénél es hozzájárulnák 
az angol csapatok ahoniilásához. A ré 
gvns különben Ragdudlm való ti>sza^r 
kezese után azonnal fogadta az angol 
nagy követel rs amerikai követet.

FERENCJŐZSEF
KESERUVIZ

szüke.hbknrii miinkatarsamak nyíltan meg 
is mondotta. hogy Németországot az 
északamerikai Egyesült Államok közbelé­
pése nélkül nem lehet legyőzni. Ennek a 
koztielepésiiok nagyon rövidesen he kell 
következnie, hangoztatták előtte munkatár­
sai, az angol kormány és Villant ameri­
kai nagykövet is. Msodszor Roosevelt er 
zi. hogy az aherikai nép nem helyesli még 
egyhangúlag az Egyesüli Állam hadbalé 
pését és hogy egyik napról a másikra nem 
tagadhatja meg a választási hadjáratban 
adott ígéreteit. Végül a szövetségi parla 
ment megkérdezése nélkül nem szabad köz 
vetlen hadicselekményre vállalkozni. Roo 
savéit nézete szerint tehát e|>bnl a hely­
zetből az egyedüli kivezető út ..valami­
lyen német incidens" Azt várja es romé­
li, hogy az amerikai hajóhad őrjáratszol 
gálata révén döidézheti az ellő lövést Né­
metország részéről. (MTI.)

Washington, junius 4. (Német TI.) Roo 
sevelt elnök a sajtóértekezleten meglaga 
dott minden választ azokra a kérdésekre, 
hogy mi a céljuk a Winant londoni ame 
likai nagykövettel folyó megbeszéléseknek, 
amelyek mint az elnök mondta 
szerdán folytatódnak. (MTI.)

Newyork. junius 4 (Német TI.) A be 
avatkozást ellenőrző pártok (öhh gyűlésén 
felszólalt Fish szenátor es hangsúlyozta, 
hogyha a kongresszust megszavaztatnák 
az Egyesült Államok hadhalápasánek kér­
désében. a kongresszusi tagoknak legfel 
jebb egyharmada foglalna állási a beavat 
kozás mellett. (MTI.)

TÖRI list ÍRSZ Á ti BEI .SEJ EBE 
HELYEZIK ÁT AZ OLAJKÉS/ 

LETEKET
Ivr.tunlKil. innhis I. Síinél TI Hír 

vcrlnl « külföldi koulajlarxaMignk. gmr 
beknek turlalrkiiil eddig a Rnsxp(»rii.«i/ 
núl é.s u/ Izmidi iihöl melleit voltuk, e/» 
kel » készleteket Kmiuíbn. Inalóllahel 
«ejébe helyeztk át. iM I I

APOLLO filmsiinhóx
Mm CNÜtiirttifcön rá hül nap. pen 

leken, ónk k<M nnpi^ :
Mivifrn fi Itn 'ftgitfiv eff.i világ­

város (Mekéböl.

lányok a kirakatban
(Botrány nx »ruháiban >

l oszereplú: ASIA NORIS a eg.
iif|w.>rilbh n!a«w M'lmmrtvewenA.

A.VfihlA X GA ARÁNYI II A . 
f.A AKORI.ATTAl. KÉSZÜLT \/ 

IV\ \ZK»S TÁMADÁSRA
Lausanne juntus 4. (NST.) ..ShterüH 

visszaverni ax angol csapatok partrasxál 
lási kísérletet a nagygyakorlaton", all« 
pitja meg az angol sajtó nagy incgelége 
déssel. A vezérkar ugyanis a napokban 
nagyarányú hadgyakorlatot rendplt el az 
evullcges partraszállás elhárítására Az 
angol csapatok óriási felszereléssel meg 
kísérelték a támadást az angol partok «I 
Irn. ezt azonban a partvédelmi csapatok 
nak sikerült meyhiusitaniok A hadgya 
korlat sikeréből katonai «örök arra követ 
keztetnek hogy Anglia minden támadás 
sál szemben megvédhető.

\ NÉMET ÉS OLASZ NAGYKŐ 
VETEK TA X ÁCSKOZÁSA 

TOKIÓBAN
I okin, iiimus 1, X’ST Ott tokiói né­

niéi nage kövei kedden ilé.lnlán behatnia 
mieskuzást föle liiloll Aluruokp japán kül 
ügyjuiuiszt« erei. 4 Hii phesíiélée. ege
óra hosszat lartoll. I.zt követően Indelli 
lukiói ola.sz nagykövei tárgyalt a japán 
hely elles kiilügy miniszterrel,

( SA l’A I'.MOZIM LATOK 
EUI ADOR HATÁRÁN

Quilu. június t \ern«( TI t qpileH 
sajtó (ellünést kellő jelentéseket hoz, 
állítólagos perui csapalmozduUlokról. 
I quadiir határién. Az. eejuadorl kiilügy 
minisztérium azonban eddig még nem 
erősítette meg ezeket a híreket. M'l'i

EGA ll’TO.M MLNISZTEREI.NOKE 
LEMONDOTT

ÁmsterdHtn, JpiiÍuk 4. (Néniét Ti 
\ londoni radii'i jelenti Kairóból.

b.ogv Hz egyiptomi tniiimzAerelnök
leitioiiiloíl. Va ősziül) U'őüulutti, hogs 
szélesebb alapoit íjj kormánvt a a 
kit. tM 1’1»

SULYOK t TCA1 HARCOK 
IRAKBAN

Rtuzi. június 4. (Netuei TTj A 
l’opolu d‘ Hali« Boifutból H/ármaz > 

.ieleiitése szei’int Bagdadion ax ira­
ki rá brit kaptntiik között súlyos 
utcai bareokra került ssu. A hritf'-k 
''■'gigepfegyt erekkel lőttek a fb- 
inegre. minek kövePkezt^lseti *0 »n< 
bér meghalt-. iM'l’lt ,

KKSERELTIúK A MAGYAR 
IRÁNI BARÁTSÁGI 

•SZERZŐDÉST
l elterán. junius 4. (Nétn&L l’J > A 

xiilíigt niiiti^zief innihan ozeistóri ki 
'•-seiélt^'k a magyar-iráni barátság 
ms liöiitöhirázdtadási szerzőik* b* 
< ikkelyező okmányait. (MTI)

A ZÁGRÁBI MAGYAR KÖVRI 
A POGLA VNÍKNÁ L

Zágráb, junius <1. (Német IT; A 
1‘oglavnik szerdán fogadta Marnssr 
iijonnan k in evened ntagyai követe', 
ki áta»tta megbízó le-v-eléb A tse- 
szevl sorait m.ittd a Poglavtük. mind 
;< ma gyár követ utalt a két ttem?e; 
harv-közrászégére. Németorwtág r»l- 
tlitliíti. amely legiltoljára a vi'ág 
háborúban vállvetve mindkét ál am 
az itj Europa melleit fogtad állás-1 
és arra törrájwik. bogy rzem az a.a 
poo i.ardw s elpns/t,iWialatíítn barát- 
sagoi épilwnek fel. iMTI)

Vígszínház mozgó
Ma utoljára a leg izgat ma whb 

drsungelfflm :

Biilu a fehér tigris
Pompás kisérú mű sut !

lar.su


Ii yinJi», e«tltrtrtrtk OIBRECIENI UJ5AG-HAJDUFULD

do latban boeza meg aldoutal a !•><?■» 
nő nia. hogy boldog, békén holnap drflk- 
ségét hagyhassa ar eljövendő nemzedék­
nek. Legyen Isten aldása munkájának 
mindenkori erőforrása, régiségét és ju 
talma fejezte be beszédét Anna kirá 
Ivi fenség mély hatást kelteit beszédét

Ezután dr. KMrwy Sándor polgármes­
ter intézett a királyi fenséghez meleg 
hangú beszédet. méltatva a hereegasz- 
szonr fáradságot nem kímélő munkássá­

gát M példámé*Utast. SéMiónelet mon 
dőlt, hogy Debrecenben te előljarf tani 
fásával, peldaadásávnl » azon ígéretének 
adóit kifejezést, hogy a debreceni asz 
szonyok és leányok ■ hercegasszonv 
példaadásához, önfelálodzásáhoi hason 
loan a jövőben is megállják minden kö 
ríilmények között helyüket.

Az ünnepi közgyűlés után t.naonrry 
István főispán látta ebéden vendégül * 
királyi fenséget

r légoltalmi bemutatók megtekintése

mna föhwcegnö » Bethlen n. I* »7.. alatti légoltalmi hemtiialót nézi

Anna királyi hercegnő szemléié 
a Légoltalmi Liga női csoportiának 
munkáia lelett

A Liga distkw^y ülése. Lossonezy 
hercegasszony beszéde

i Légoltalmi Liga debreceni csoportja 
Anna kir. hercegnő itt tartózkodása al­
kalmasai szerdán délben a városháza 
nagy termében beszámolóval egybekötött 
ünnepi közgyűlést tartott. A királyi 
hercegnő és kísérete fogadtatására a vá 
. -sháza pálmával díszített lépcsőin a
debreceni csoport női alcsoportjának 
egv díszszázada és egy leánv cserkészraj 
állt díszsorfalat.

\z ünnepi közgyűlésen a katonai és 
polgári előkelőségek közül megjelent 
Rogányi Károly tábornok, a hadtestpa 
lancsnok képviseletében, dr. Lindenber­
ger János apostoli kormányzó. L’eay 
Sándor püspökhelyettes, Lásson ez.y 1st 
'an főispán és neje. Török Károly rend­
őr főkapitányhelyettes, Kftlesey Sándor 
polgármester és neje. Nagy József ny. 
rrndórfőtanácsos. a LL debreceni ferö- 
I o I i felügyelője és neje, Ráaó István al- 
i.pán, vllér. Boncaik Jenő tűzoltófőpa 
ranesnok, ritér. Roekó Mihály rendőrfő 
felügyelő, a Légoltalmi Liga debreceni 

■ inportjának vezetői, a női alcsoport ei 
nök.sége és még számos közéleti ember.

lossonczy Istvánné beszámolója

Istvánné betramoloje A királyi 
Gyrkorla'.l bemutatok

iránt teljesíteni. Tartalmas áttekinted 
adott a Légoltalmi Liga debreceni női 
alcsoportjának Debrecen város területén 
végzett házparancsnok képző tanfolyam 
munkájáról, ezután hangoztatta. hogs 
Debrecen város asszonyai és leányai so­
hasem ismerték a kishitűséget, századok

A délután folyamán inna főhercegnő 
Olinger Béláné titkárnője társaságában, 
a polgári és katonai előkelőségek kivé­
telével megtekintette a Légoltalmi Liga 
Bethlen-utca 10. sz. alatti udvaron a 
Leánygárda és I eáiiycserkészkerület lég 
oltalmi gyakorlatait. A királyi herceg­
asszonyt és kíséretét itt Mieskey Mik 
lósné. őrnagy neje, a Leánygárda veze 
tőié fogadta Sregedy Anninka pedig egv 
gyönvörű virágcsokrot nyújtott ál a 
Icánvgárda és leánycserkészek nevében.

A 10 tagú leánygárda Mieskey Miklos- 
ne. Tamás Józsefné. Mlniocrky Jánosné 
és Oatlió Maria szakszerit és kiváló pa­
rancsnokságával látványos tűzoltói, gáz- 
felderltői és gázmentesílői gyakorlatokat 
mutállak be. míg a leánycserkészek Ka­
szás Mária s. vezető irányításával kü­
lönböző szakszerű kölözési gyakorlato­
kat végezlek.

Innen pontosan 4 érakor a Kassa úti 
városi kislakások házesop. lego, őrségé­
nek gyakorlati bemutatóját tekintene 
meg a királyi hercegnő. Stieber József

házparancsnok jetcnlcse után tűzoltás 
bombarobbanás és riadóval kapcsolatos 
gyakorlatot végzett a légoltalmi őrség

A királyi hercegasszony megtekintette 
végül a Vígkedvű Mihály-utca 5. szám 
alatti iskolában megtartott házparancs 
noki tanfolyam vizsgáját, méh Lovasa 
Rezső tanfoiyamvezető irányításával zaj­
lott le. Kováes Józsefné parancsnok'» 
gával a őt főből álló csoport tűzoltói i ' 
mentési gyakorlatokat mulatóit be nag' 
felkészültséget és tudást elárulva

Anna királyi főherceg asszon' mind a 
három »remiéjén a legnagyobb elisme 
réssel nyilatkozott a csoportok mimk.aja 
ról.

Kíséretével együtt » szemlék ntan " 
mét a vármegyeházára hajtatlak ahol 
Lossoner.y István főispán látta uzsonnán 
vendégül a királyi hercegasszonyt. In 
nen este s nagyállomásra vonultak ahol 
ünnepélyes búcsúztatás után a 7'2 oia 
2tí perckor induló vonattal visszautaztak 
Budapestre.

során bizonyították be, hogy a magyar­
ságért. városunkért helyt tildéink állani 
s ma is ezen hősi, minden áldozatra kész 
önfeláldozó igaz magyar szellem halja 
át mindannyíuka'.

Abban a reményében fejezte he ura­
sait, hogy a légoltalom terén is. ha reá 
kerülne sor. példái mulatóan teljesíte­
nék kötelességüket a házáért és városért 
Magas 
szcssel

szárnyalású beszédét nagy fel­
fogadta a nagyszámú közönség.

nii csoport tisztikarénak
ismertetése

József, « debreceni csoport ügy­
áléin őke tartott ezután lélek- 
költői szárnyalású bestédet a

II. Vilmos volt német császár meghalt

\ llisrekegy elhangiása után vitéz 
Both Gyula exrede.s. a LL debreceni te­
rületi felügyelője üdvözölte Anna királyi 
hercegnőt es a nagy számban megjelent 
c'őkelőséget, majd Lossonczy Lstvánné, 
B LL női alcsoportjának elnöke mon­
dott gondolatokban mély és tartalmas 
beszédet.

A város ősi hagyományai arra köte- 
irztek bennünket — kezdte beszédéi —» 
hogy királyi fenség példamutató, áldo­
zató« fáradtságot nem ismerő munkás 
sának szem előtt tartásával a leghíveb­
ben ityekeztünk kötelességünket hazánk

vetető 
emelő, -------- --------.,------- ------------
magvar honvéd hősiességéről és önfelál­
dozásáról. majd a Légoltalmi Liga női 
alcsoportjának tisztikarát ismertette — 
Elnöknő Loeaoneny Istvánná, társelnö­
kök vitéz Bajnóczy Józsefné. dr. Kölcsey 
Sándorné. dr. Révész Imréné, alelnökök 
vitéz Both Gyuláné, Jency Sándorné. 
Nagybákay Riekl Antalné. ügyvezető al- 
e'.nöknő Lábos Béláné. fiikár Kovács 
Margit, jegyző Nagy Mária. Az ..ingyenes 
gázálarci akció bizottság" elnöke Jency 
Sándorné. a propaganda bizottság elnö­
ke vitéz Both Gyuláné. Ezután az ügy­
vezető alclnök a Légoltalmi Liga debre­
ceni csoport gázálarc bélyeg akciójában 
resztvettek odaadó munkásságát mél-

Rima királyi hercegasszony fenkölt beszéde
Ai üdvözlések és 

Inni királyi hercegnő
beszámolók 

eTnclkedell
után
szó­

íg\ foly-

őszinte hálával 
Debrecen városának 
dél őfensége — a 
meleg fogadtatást, 
látogatásom l.....1..

megköszönöm 
kezdte cl beszé- 

szíves üdvözlést és 
Többízbeni debreceni 

alkalmával mindig kellemes 
es jóleső érzéssel távoztam el ebbő’ a 
t.irnsból. ahol az eredményes munka 
gyümölcsével találkoztam. A ' 
hti.sszú szenvedés alatt a magyarsággal 
' nnek a városnak a népe is mindig egy 
másra talált. A világháború küzdelmei­
nek szenvedése megmutatta, hogy rgs 
országhatárait a jog és Igazság, hősies 
magatartás nem biztosíthatja, ha nin­
csen mpg az összetartás és egyetértés.

\ Légoltalmi Liga debreceni csoport­

iránt kifejlett elismerése 
tállá :

— Hálásan köszönöm meg mindazok 
fáradozását, akik ebben a nagy nii 
ban résztvellek. köszönöm a sok i 
áldozást, sok nehézséget lekiizdö 
dozást és támogatást, mindazoknak

fű ra ■ 
kik

t.'dmi Liga vezetőségével . megértő együt 
működés mellett nem veszítették el lel

munkájuk sokszqr a közó 
nem értesse! is találkozol 

Adja n Mindenható, 
gsar nő hűségnél ------ .
mindaddig, míg az egész, világ fölött ki- 
derül az égbolt *!,J -Á-"! 
ur. öt megillető 
■ság.

— .Mindent x

hogy a m»* 
állhasson őrhelyén

és a föld népei közölt 
helyen állhat a magyar-

Hazáért ! Ebben a B«n-

Aniszte.rdam. junius 4. (Német TI.) II. 
Vilmos volt császár szerdán 11 óra 30 
perckor doorni kastélyában meghalt. A 
doorni udvarnagyi hivatal közlése szerint 
a volt császár egészségi állapotában kedd 
óta állott be rosszabbodás. (MTI.)

II. Vilmos 1859 január 27-én Berlinben 
született, tízévé, korában az 1. járdaez­
red hadnagya s egyúttal a kasseli gimná­
zium nyilvános tanulója. A bonni egyete­
men végezte jogi és államtudományi ta­
nulmányait. 1881 ben megnősült, féleségül 
vette Auguszta Viktória sandenburg-eu- . 
gusztenburgi hercegnőt, «kitől h«t fi« ée I 
egy leánya született. A hat fiú : Vilmos 
volt trónörökös. Eitel Frigyes. Adalbert, 
Joachim. Ágost, aki később a hitleri nem­
zeti szocializmus egyik ismert vezető har­
cosa lett, s végül Oszkár. A leány : Vik- , 
tória Lujza. 1838 junius 15-én koronázták i 
német császárrá és porosz királlyá.

Bismarck herceget örökölte atyjától, 
mint ahogy Frigyes Vilmost örökölte L 
Vilmostól. A herceg mogorva, diktátori ter­
mészetű politikus volt, megvoltak az egyé­
ni nézetei a német császárság európai 
helyzetéről és követendő politikájáról. Kü­
lönösen a flottapolitikában voltak ellenté­
tek a kancellár és az uralkodó között. A 
császár hadiflottát akart. Bemarok nem 
akarta ingerelni Angliát. Nagybritánnia 
trónján Viktoria királynő ült. II. Vilmos 
nagyanyja, aki adott esetekben szívesen 
osztogatta nagymamái tanácsait az unoká­
nak. akit ezek a tanácsok éppen úgy bő- 
szitettek. mint Anglia túlhatalma a ten­
gereken. Flottát akart, olyan flottát, mely­
nek segítségével legfeljebb osztozik az an­
golokkal a világuralomban, de semmieset­
re sem játszik alárendelt szerepel. Bis­
marck ezt a programot túlságosan me­
résznek, túlságosan fiatalosnak találta. 
Bismarck lemondása után a császár flot­
tát épített, gyarmati birodalmat alapított, 
végrehajtotta Bismarck belső szociális 
programját, meglátogatta az európai ud­
varokat. 1905-ben még a marokkói szul­
tánhoz is elment. 1897 szeptember 21-én 
I. Ferenc József a budai Várban látta

vendégül szövetségesét s ■ császár pohár 
köszöntőt mondott a magyar nemzet lova 
giasságáról. vitézségéről, királyhüségéröl 
és a kultúra fejlesztés« terén elért ered 
menyeiről. A pohárköszöntönek óriási bel 
só visszhangja támadt. Hiszen csak nem 
rég teltek meg büszkeséggel a magyar szí 
vek arra a hírre, hogy Bismarck herceg 
ajánlotta Bécsnek : helyezzék át Budapest 
re a monarchia súlypontját s most ime. 
a hatalmas német birodalom császára 
nyilvánosan elismert«, hangoztatta ■ 
gyár erényeket

Rádióia rossz
megjavítja

Horváth Sándor
műszeré»':

Hunyadi-utca 18.
II. Vilmos rendületlenül fejlesztette a 

német flottát és nem kiméit« az angolok 
érzékenységét. A búr háborúval kapcso 
latban történt angolellenes megnyilaiko 
zásait London bizonyos idegességgel f<> 
gadta de a német diplomácia mindig el 
simította az ellentéteket. A császár bízott 
abban, hogy egyik unokatestvérével, a Vik 
fúria trónjára ült VII. Edwarddal szem 
ben mindig számíthat másik unokateslvé 
rére. II. Miklósra, az orosz cárra.

1914-ben is. amikor Londonban már V 
György uralkodott, de Németország és 
Ausztria-Magyarország ellen az a szer­
vezet készült háborúra, II. Vilmos Miklós­
hoz fordult. „Nicky“ elhagyta unokatest 
vérét. V. György birodalmával együtt had 
ba indult II. Vilmos pedig vállalta a ka­
tonai szövetséggel járó kockázatot. Auszt- 
ria-Magyarország oldalán hadbaindult.

A világháború alatt ismételten járt Ma 
gyarországon. Mikor az Osztrák-Magyar 
Monarchia élérc IV. Károly került, béke 
barát császár-király, akivel II Vilmos sok 
mindenben nem értett egyet. IV. Károly 
béket keresett, kísérletei meghiusúltak. a 
két uralkodó között megrendült a bizalom 
D« harcoltak tovább, mert benne voltak

Debreceni Légoltalmi big« kör.gy«léeér«l : Anna töhercega8«M»ny

HUNGIRII FILMSZÍNHÁZ
Ma utoljára '. Csak 16 éven 

felülieknek ! rí

Éjjeli menedékhely
Gorkij Maxin világsikert ada­
tott ktacAszikiis nagy műve. 
Előadások: d. n. 5, 7, 9-kor!
Holnap : Kacagóverseny !
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látni lahatatt hogy Iw n«m végiUik a 
kazpontl haUlHMk győzelmóv«! AusttrU 
Mugyarorcvtóg felbomlóval fogja hozni

Az OssaeniolasluM II, Vilmos a spaai 
tohadisialláson tartózkodott. ott irtrsult 
november 9.-én, hogy ai antanttal fegy- 
veriuunoll targyalaiok folynak. November 
9 én holland területre meneküli, ahol no­
vember 28 -án formálisan k lemondott a 
liónról. 1920 ban a doorni kastélyba köl­
tözött és ott élt haláláig

A namzetiszocialista gart m alomi ajuta 
>a után II. Vilmo« megélte hogy az a 
hadsereg, a in olyat t szerveiéit meg ujja 
eladt, megerősödött m a hadilengereszet 
fejletrtcea is aWiaat a szőttemben történt 

amint e elgondolta Megette a ma.ieik 
nagy háborút, a Harmadik birodalom 
nagy diadalait

Doorn, junius 4 (Nemet TI.» II Vilmos 
volt császár utolsó óráiról Ismeretessé 
vált, hogy tudoembolia gyors erólegyen 
gellert idézett elő, amely a betegnrö a tei 
menettől erős testalkatai meggyengíteti* 
es mély onludatlanságot okozott és ebbel 
a veit császár nem tért többe megáll u.

Doorn, junius 4 II. Vilmos volt császárt 
a jövő hétfőn temetik a doorni kastély ká 
polnájában. A kápolnát ebből az alkalom 
bol ideiglenesen átalakítják Az elhunyt 
óhajára a temelesen a legszűkebb családi 
kör vesz részt, de a birodalomból is vár 
mik nahány káldöttsécet íMTI.l

Ma MAGYAR 
KÖNYVNAP!

Vásároljon
MELIUSZ" kőnyvk ereskedésben.

A nagycsaládok nagyobb adagokat kapnak 
a vásárlási könyvre!

A iiMni» tónjv sor*» xi
UB talAlbonk ír *»mb< r akbaI « panasz­
ai hosrf cmL m bpirnai melleit v«'«rol- 

.Uó élnlmcrésí cikkekből a kere^k^do hi<a 
•“» vasáriéi” knmvr»' ugyanannvi ment 
nvHcgti árut -»r.olgáhHl k ilyen ni"dnn 
♦•’ofordult az, hogy egv 6 gyermeki 's t*a- 
atl vásárlási könyvuii* ugyanannyi virul 

szolga hatnak ki. mint a 2 Ingből álló báz 
artás könyvére Ebből egyesek .»jd a tó 

knvefkt ztetAii vonták le hogy hxüH 
kap ugvanannvt árut a sok y vertnek»»«
'.tool mint a y verme Helen nAraupai 

mert mind a két háztartás szamára egv- 
ormán csak pgy váMarlá-'i könw áll ren 

delke/ésre Er a következtetés teljesen b»-
M g v«Iü helyzetink aiapo« fvir«i 

meruftHt mutatja A va-ári.i.<i könyv rend 
*i’erefcU»Ne elült már adagolták u hivulá- 
tik maga .fiatén álló keiwkedók az olyan 

aruk kia/olgúhatasdi u mellek Im»i nem al- 
ntt annyi rendül kezesre. hogy minden k»* 
eletet ki Irlu aann elúgítení A telje» *d- 

‘»nuriav hőéi mügének hiánya miatt a ke 
"pbkednk at adagolást úgy lógezték hogy 
..ndcH vásárlónak egyformán < Mk *gv 

meghatározott mminyi^égot szolgáltatnak 
kí I ■ h hrly/aU termés^ ■kteen iga/sagta 
*n volt ar áruk helye* e'usztúsy szem I

pODtjábei mert & nagy taglétszámé Mélád 
viszonylag «okkal kevesebb áruhoz jutott 
mini ar a vásárló aki rjaek saját «líikség 
letx* s/ámár.t szem te be ar árut A vasár 
á*i könyv bevezetése éppen azt a < élt szol 

uMII.i hngy ;« kereskedő a könvxbh) meg 
állapíthassa vájjon a va-arló hány 
mely szükséglete számára \á-áro| eu ily 
módón a < >alííd IvMzáina alapján állap’1 
ha*jia meg azt az áruinennviaéget hogy a 
váaáiló hány «remóh sMÜkségkte számára 
vasáról ás a kisxolgáhatható árumennyi 
Wl aszerint kell megállapítania Ha a 
kereskedő minden vásárlási könyvre 
ugyanannyi árul ad ki akkor nem tesz 
elege! <i7 említett kötelességének hanem 
ugyapíigy jár el. mm! ahogy eljárt a vá 
^állási könyv reudsztiépítésé «»lőtt, amikoi 
meg nem vdl módjában ellenőrizni »-s 
mérlegelni a vásárló tényleges szuks»!gh- 
ént t 'i i . \ • i ,■. -

alapján nyomatékosan fel kell faivni a ke 
reskedök figyelmet arra hogy fegyelme 
zetten tegye»'k eleget a kiadott renddel 
ufz'ésitáxíiinak emely k(»tplei»ségukké telte 
u á*ai!ó .szükséglétének egyéni elbíráló 
sal a vásárlási könvvbe feljpgv/wft adatuk 
alapján

A kollégiumi diáknak az intézettel 
egybeforrva kell járnia és cselekednie

A KcMIéifiunii DiAkhZ.öyetség közgyűlése
A dtbicctiii Kollégiumi Oiaftttövefség 

5«rd»n délután b órai kezdettel g Kollé­
gium Oratóriumában évi közgyűlést tar 
'ott Megnyitó beszédet mondott vitéz 
Bessenyei Lajos, a szövetség el nöke. Emel­
kedett hangú szép beszédben számolt be 
ez egyesület működésért!

Régen cseni ültünk már rtt össze ön 
«»fi összejövetelre kezdte beszédét —, 
* Kollégium falai között, s ezalatt az idő 
alatt nagy politikai ét gazdasági változó 
sok mentek végbe az országban. Vissza 
nyertük a Felvidék. Erdély és a Délvidék 
egyreszét. S az aki ezeket a csodálatos te 
nyakét létrehozta ott írónő! a mennyei ma 
gassagban Nekünk a Diákszövetség tag 
jainak továbbra is. mint eddig munkál 
kodnunk kell, hogy az országot minél na­
gyobbá tegyük. Mi debreceni diákok bí­
zunk abban, hogy végre is eljön a teljes 
isteni örök igazság

LEGIOBB PIRKETTI a 

„Berakotta”
hem gombásudik 
nem szuvasodik 
nem recseg 

olcsó
•Mr I P-HH lerakva kaphaté

JÓST FERENC 
Parketta gyárában 
Irada: Iddor-u. 4. Telep: Luther u. 1 
relehm; 36-18. Tatgfon: M-lk.

Beszámolt ezután még a Koheyium fel 
segitésére irányuló törekvésekről. • a Sző 
vétség a téren feltornyosúló kötelMségei- 
r«.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos mognyltóbe 
széde után Csobán Endre felolvasta az el­
nökség határozatát, miszerint a következő 
esztendőre fővédnökül Horthy Miklóst, 
Magyarország kormányzóját, védnökiil pe­
dig d dr. Révész Imre püspököt és br. 
Vay László felsőházi tagot választották 
meg

Ezután következett sot a főtitkári jelen­
tés felolvasására, amit Szemes Károly tá­
volléte miatt Csobán Endre olvasott fel. 
A jelentés beszámolt az egyesület utóbbi 
években végzett áldozatkész munkásságé 
ról. miszn nt az egyesület az elmúlt esz­
tendő folyamán 10000 pengőt utalt ki a 
gimnázium, tanítóképző és polgári iskola 
szegénysorsú tanulónak felsegélyezésére.

Ezután vitéz Borbély Imre főpénztár- 
nők (ovid jelentésben számolt be a diák 
szövetség anyagi helyzetéről s az utolsó 
három esztendő évi költségvetéséről

A beszámoló ismertetése után az ülés 
egyhangúlag 500 pengőt szavazott meg a 
Kollégium felsegítósere. Továbbá javasol 
ta Borbély Imre főpénztárnok alelnökké 
való kinevezését és dr. Magoss György el 
nők tiszteletbeli elnökke választását. Az 
ülés elfogadta a javaslatot.

Utána az ülés felkérte vitéz di Besse 
nyel Lajost az elnöki szék elfoglalására Az 
új elnök rövid beszéd kíséreteben juttatta 
kifejezésre háláját és kihangsúlyozta, hogy 
minden igyekezetével rajta lesz tisztsége 
maradéktalan betöltésén. A gyűlés a Him 
nusz eleneklésével fejeződött be. miután a 
Szövetség tagjai az Angol Királynő étter­
mében vacsorán vettek részt.

Az angol Királynő éttermében rendezett 
lársasvacsorán vitéz Bessenyei Lajos el­
nök az első poharat a Kormányzóra űri 
tette. Csobán Endre társelnök közvetlen 
szavakkal köszöntötte d. dr Révész Imié 
püspököt a szövetség védnökét éj (c'kcrlr 

beszédének megtartásara. D. dr Revesz 
Imre püspök a Kollégiumi Diákszövetség 
létrejöttéről, munkájáról, feladatairól szó 
lőtt.

A Kollégiumi Diákszövetség abból » 
szorongató szükségszerű következményből 
jött létre .hogy az ősi intézmény nem tu­
dott pusztán a múlt rmlckeiből tápiáikor 
ni. hanem át kellett azt szervezni, hogy 
fejlődése biztosítva lehessen mondotta 
a többi között Vájjon nem leheteti m 
dolgot akar-e a szövetség mikor ebbe a 
volt e e nagy feladatra vállalkoznia, mikor 
volt-e e nagy feladatra vállalhatnia akkor 
egyik felöl a Sálán a ketely szavait szórja 
felénk, másik felöl pedig a világi vakme 
röség támad fel a küzdő ember lelkében. 
A magyar bölcsesség tudja hogv van le 
hetetlenség. de nekünk, kik Krisztus gyer­
mekei vagyunk meg kell látnunk, hogy 
ebből a lehetetlenségből a lehetőségek ki 
apadhatatlan forrása fakadhat. Lehetet­
lenség az hogy azok, akik hit által a I

Rövidesen elkészül a kisiparosság öregségi 
biztosításáról szóló törvényjavaslat

\ k.i-vi|>Hi(>H öregsége pút ét'.izi'i.l 
út;i bizon.vtttlati, ktiliinören azóta, 
amióta a kézműve.siparosnak a géjie 
sltett nagyiparral kell frlveiiiiie a 
versenyt. A Feltételek annyira ar.iey 
talanok vo'tak a kisijjaros kúrái a, 
Itogy iemai■adúwt nem üt volt, kéise- 
gett. Egy lek intélyes gazdasági ré­
teg fokról-fokra «z.egénvebli lett és 
ma az f helvzet. hogy a kisiparos

Egységes magyar munkaalkotniány !
A Hivatassvert ezet ffr.s/ngos Titkári Értekezletének nagy fontossága

határomtól
A Magyar Dolgozók Országos H:- 

vatússzarvezete VI. Országos Titká­
ri Értekezletét Kassán tartotta. A 
Kassára befutó vonatok az ország 
minden res. ‘i'öl szúllilobták u meg 
bízottakat. Xagyobt>sz.úniu kü dim 
seggel képvi-eltetle magú! Buda 
pest, tsepel, l’.ijie.st. Szeged, Deb­
recen. Sopron. Kmnúrom, Győr Lo­
sonc. Miskolc, Eiyjektíjvár. 1‘fo, 
Székosfehérvú i. Egereseid. Először 
vettek ráswt a fuLszabadult Erdély- 
l-oi Kcéci/snir. Vagy várad. Xagyh... 
nva, A wtífernezel.v. I..ibosL.inmt. 
Gyerg\oszenimikló.- népes kii'!<>"• 
seggel.

Az értekezlet, mint a llivatú"- 
sz.ervezc‘1 minden eddigi tlrsxúgi ■ 
litkájJ Értekezlete, a komoly, szak­

szerű, nagy \ unaln miinkn legyé­
ben zajlott- le.

■Meggyf'sl Sándor országos e hők 
köHzöntötte a megjelenteket, majd 
pedig l’álffy liltor, az erdélyi m i- 
p.vai mtinkannio/.guliimik iragvlekni- 
lélyil harcoHfi ismvrtel'lc az erdélyi 
dolgozók számára inigy küzdelnii'K 
altul elért korszerű y iymaiiyokát, 
melyeket u magyar munka|og eddig 
sok tekintetben nélkülözni kón.we 
rillt. Sjnko Imjoei központi titkár, a 
törvény előkészítő bizotWig iezet«i.|e 
több órás nagy vonahi i’loadásban i 
magyar nninkajog hiányai követ- 
kwbŰMMi megválóul la míó köveké, 
mmiyeket fejtette ki. Az tMőadibm- 
kat minden esetben nagyszzdnisp 
vita követte.

Az értekezlet tegezeiül elhatároz­
ta, hogy az erdélyi munkajogi vív 
monyok figyelembe» rteh vei a Hi 
vatúss/ervezet Tervénvelokészttö Id

Krisztusba oltatfak. ne teremnék a hala 
datosság gyümölcsét. A keresztyen ember 
nők hálásnak kell lennie I

Hálát érzünk azokkal ezembaii. akik 
tői többet, ináét kaptunk, mint amennyit 
elvártunk, megérdemeltünk, mint ameny 
nyihez jogot formálhattunk volna. Hála 
rak igazán azok iránt lehetünk, akikben 
megerezzük, hogy a személyt, a lelket sze 
rétik bennünk. Ezért van olyan nagyon 
sok hálás gyermeke az Alma Maternek a 
Kollégiumnak Mart az Alma Mater néni 
csak tudományt adott, nemcsak a diákok 
testi ellátásáról gondoskodott, hanem en 
nél sokkal többről, azoknak leikéről sem 
feledkezett meg. A kollégiumi diáknak te 
hát az intézettel örökké egybeforrva kell 
járnia élnie es cselekednie.

A magasszinvonalú, értékes es erdeke> 
előadást nagy tetszés, tapsvihar fogadta. 
Molnár János igazgatótanílő üdvözölte 
még a püspököt s a Szövetség kellemes 
hanuulathan sokáig együtt maradt

iiiegsegére még annyi támaszt sem 
remélliet. mint a segédje tagt 
i ruitsii.

A kormány mindezek figyelem■>(■- 
tele evei rövide.-on törvényterveze­
tet ke.s7,it a kisjparoHHtig öregségi 
l iztositúsa érdekében. ÍSrtesdllé- 
sünk szerint a törvény tervezőt lm 
maritsan a törvényhozás elé kerti’.

zotLsaga a lehető legrövidebb Időn 
belül réíszleteibeii Is kidolgozza és a 
m. kir. kormányhoz terjeszti a ma 
gyár munka.jog összes hiányait pót 
ló javaslatát a h ''tő leggyorsabb 
meg» alósltás; vege itt.

Vida Istvúi oi, . loii'ikúr ;< Köl 
esönös Üzemi Bizottság felállítúsú- 
col szóé .iavacdatúról számolt It 
tömör, logikus, minden kérdést fel 
ölelő szakszerű eJoadásIcan.

Az erti'kezloi fénypontja pünkö-o 
ünn«[>én a Nemzeti Színháznál 
rendezel! haiidmas kidtnrünnepé y 
»olt, melyen Mécs László, az Elír») 
paszerte hires költő szociális tár 
gyű költemény élből szavalt tombolo 
sikerrel. Hadzik Janor orsz, ipar 
idelnö.k a budapesti d»»igozi>k üdvö,. 
letét tolmácsolta éa lelkes besz-i'd 
ben állította a hallganksúg hIó a Hí­
va Vasszervezei alapvető '/.oidáds kö­
veteléseit. Vlda István oiwz. fótit 
kiír liesziblében visszapillantást 
adott a mul'l iittliézttégeiről és meg­
rajzolta a jövő feladata.iL Ez az ün­
nepély egv állomás. mondotta 
melyet a hétköziül|»ok .szürke é<* 
né» télen munkájának útja követ, 
de ez a névtelen, esendes munka 
e[i|mn olyan fontos, mert ennek 
theme alakítja ki a magyar dolgo­
zók .jö'öKmek ké"|>ét. ívanecky 
Vince a fid vidéki magyar, Gelatkn 
l'enmc fwdlg a szlovák dolgozók 
üdvözletéi! tolmác.soihi. Az ünnepély 
alatt a kassai Dalkör magyar népiir 
tokát adott elő nagy sikerrel.

Az értekez'et ré-z.tvevői klniou 
do'lak, hogy a következő Országos 
litkári !■’ rfeke • letel i-'.rsek njvároi 

tartjá-k.

feladata.iL
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Elítélt a debreceni törvényszék 
egy héttagú haiduhadházi tolvaibandát

A debreceni királyi törvényaiék Sebes 
fyfli biinletóUnács« szerdán délelőtt kötél 
ol óra hossiat tartó ülés keretében tár­
gyalt» tizenhat hajdúhadházi vádlottnak 
„.onrtra bűnügyet. A tizenhat vádlott ko­
mi hetet lopással, biinsegédi biinrészesség 
gel, »agy lop»« kísérletével vádolt az 
ügyémég klleneat pedig orgazdaság vét­
ségével- 4

A tárgyalás reggel 9* arakor kezdődött, 
amikor bevonultak a lerenihe a vádlottak 
5 fogházőr vezette be a többszörösen bün­
teteti cs jelenleg már vizsgálati fogságban 
levő Háda Károlyt, az egész htinszerve 
zet vezetőjét

A vádiratból as a tanuk bsisznarö valló 
másából bmilakoaott ki a nagyméretű bún 
tigy minden részlete Esxarint a lopással 
»ádoH hét hajdúhadházi lakos részben 
magánosán, részben biinsegédi bűnrészes­
ként lopást, vagy lopási kisérietet követ­
tek el az ege»» hajdúságiam, így Náná 
»óm Dorogon. Hadházon és Vámospércsen. 
Több helyen magános lakásba hatolt he 
a gyakorlott Háda Károly, ugyanakkor 
társai falaztak, vagy segédkeztek neki a 
lopásnál. Vaniospércseri falbontás útján 
»ikeriiM behatolni egy röfös üzletbe, ahon­
nan nagyobb mennyiségű vászon és selyem 
árut lopott el Háda társai segítségével. A 
hajdnhadhazi csendőrség végül is lelep 
Irzte a bűnszövetkezetet és valamennyi el 
len megindította az eljárást. A királyi 
ügyészség igy a esendörségi beismerő val­
lomásuk alapján emelt vádat Háda Ká­
roly többszörösen büntetett hadházi lakos 
ellen négy rendbeli lopás büntette, vala 
mint két rendbeli lopás kísérlete miatt. 
Póka Istvánná ellen lopás bűntettének ki I 
•« »«le Póka Ferenc ellen ugyanilyen cí- I

Előzetes letartóztatásba helyezték 
a gázoló gépkocsivezetőt

Iieoíieteorn hesisamoiiuu* útról, hogv 
punk--d hétfőjén Kiirtás László gépkoc-i 
• rzefö a. Hunyadi- és Deák Ferenc-utca 
orkolalaual a Dreher-Haggentnacher sor 

grsr teherautójával elgázolta as előtte ke 
ekpározó Csonka Ferenc 52 ever; hárfil 
gyeiéi és Penyige lór.sef 22 éves löszei 

«rreskedö segédet. A gacolá* mindkét ál 
■lozatát súlyos állapotban .szállították ki 
t .rhászrt! klinikára. A nyomozás beíoje- 

--------  Ifi ■ I —MII ----------

Hat derék magyarnemegyei magyar 
szabadulása a románok karmai közül

men. Komor István ellen lopás büntette. 
Csákó Gábor ellen lopás vétsége Háda 
Karolyne es Ozsvaih Gábor elleír egy-egy 
rendbeli lopás büntette címén. Ugyanakkor 
kilenc hadházi lakost orgazdasággal vé 
dőlt az ügyészség, mert állítólag megvá 
sárolták a lopott vászon és selyemárut.

A «zerdai tárgyaláson valamennyi lo 
pással vádolt beismerte a vádheli cselek 
mrjiyehet. a csendőrség elölt telt vallómé 
soktól lényegtelen eltérésekkel, az orgaz­
dasággal vádolt hadházi lakosok azonban 
valamennyien tagadásban voltak

Mivel a vád a beismerések alapjait tel 
lesen tisztázódott, igy a beidézett mintegy 
tíz hadházi tanú kihallgatás» már mellőz 
hetö volt A párbeszédek elhangzása után 
a törvényszék egy órás tanácskozásra vo­
nult vissza majd délután két órakor hir­
dette ki a törvényszék ítéletét Sebestyén 
György tanácselnök.

A törvényszék ítéletében bűnösnek mert 
dotta ki valamennyi lopással vádolt egyént 
éspedig Háda Károlyt négy rendbeli lopás 
bűntettében és kétrendbeli lopás kísérleté­
ben. úgyszintén a többieket a vadszerinti 
bűncselekményekben és ezért Háda Ká­
rolyt mint többszörösen büntetett aló- 
cletüt kél évi és hathónapi (egyházra Po 
ka Istvánnál negyhónapi fogházra. Póka 
Ferencet. kéthónapi. Komor Istvánt 
ugyancsak két hónapi. Csákó Gábort há­
romhónapi. Ozsválh Gábort kéthónapi 
fogházra. Háda Károlynét pedig nyolc­
hónapi börtönbüntetésre ítélte. Valameny- 
nyi elítéltnek a hivatali jogát is felfüg 
gesztette három, illetve öt évig terjedően 
A kilenc orgazdasággal vadolt egyént bi­
zonyítékok hiányában felmentette a tör 
vényszék Az ítélet nem jogerős.

zúse után u rendőreiig Kurta.» l.aeziol ál- 
kisérte az. ügyészség fogházába, hol előze­
tes lel.-i itóztalásba helyezték. Kiirtás ellen 
kétrendbeli gondatlanságból okozott súlyos 
lestisértós híintette miatt indítanak eljá 
1 asl Penyige állapota már lényegesen ja 
vilit, de enyhülő« állott be (.sonka Ferenc 
aüapolahan. úgyhogy valószínűleg ki le 
hét hallgatni

• magyar 4i.au. tulajdona A rggpanok 
hosszas huza vona után visaza is adtak » 
páncélszekrényt, de a román csendőr meg 
jegyezte az öreg székely elolt

Óregem, magával nem volt semmi ba­
junk és most ezért ússza mag ilyen köny- 
nyin a páncélszekrény visszavótelsl Ha 
sunlo dolgokról még egész, vokroi tud­
nánk egy csokorba kötni

Beszterce-N aszód vármegyében román 
táluktól körülvéve M a gva rnemegye koz 
ség teljesen megtudta őrizni magyarságai. 
A köz»ég lakói csaknem kivétel nélkül re­
formátusok. Lassan azonban ók is kien­
gedtek csuzani lábuk alól a talajt, mert 
földjeiket eladtak éa iparos pályára men 
lek Nem ritkaság, hogy agy magynrn«- 
megyei embernek három ipirjogositványn 
is van. Erre azért volt szükség, hogyha az 
egyik ipar nem ment, akkor a másikat 
folytatták. A nemegyeiek igy is elég gaz- 
gadok voltak ahhoz, hogy a román beol­
vasztási kísérletnek ellentáll janak. A 
gyermekeket pedig kénysz.eritették * ro­
mán iskolába Ez azonban nem jelenteti 
semmit sem up rt a magyar gyermek 
megtanulta a román nyelvet s tgv jobban 
is boldogult, de magyarságát sohasem 
adta fel. Szülei megtanították okét ma­
gyarul erezni. A romáitok tudtak, hogy az 
egyház erős bástyája a nemegyei magya­
roknak. ezért lelkipásztorukat állandóan 
üldözték Később erőszakkal léptek fel a 
néppel szemben és követelték, hogy térje 
nek át román vallásra, vagy pedig men­
jenek Rudanestre

„ Böske"
Modern kozmetikában mindent megtalál ami 
a szépség, fiatalság megérzéséhez szükséges 
Piac-u. 40. Hangya-udvar.

Rövid nyomozás után két besurranótolvait 
fogott el a rendőrség

.Sápoknál ezrtult ismeretlen tettesek ál­
kulcs segítségével behatoltak Hetei Kál­
mán henteslanuló Kar-utcai lakásába és 
onnan 50 pengő értőkben egy öltöny ru­
hát. egy kilogram szappant, fehérneműt, 
cukrot és könyveket loptak rl. Hetei a lo­
pás felfedezése ulán nyomban a rendőrség 
központi ügyeletére sietett ahol ismeret 
len tettes ellen feljelentést lett. Helei alig 
hagyta el a rendőrség épületet, amikor 
migjelent özvegy Radngr Oszkárne József 
kir herceg-utca 63. arám alatti lakos es 
elpanasznlta hogy lakásáról rameref'en

FERENCJŐZSEF
KESERÜVIZ

E» ar állapot uralkodtál Magyarneme 
gyén amikor a bécai döntést nyilvános­
ságié hoztak A románok kivonulásukkor 
hat derék magyart is magukkal hurcol 
tak. Ok nvdtan szembeszáll!»k a románok 
igazságtalan intézkedéseivel, Az otthon 
maradottak nagyon aggódtak szerelteikéi: 
mert tudlak hogy nem bánnak kasztyri' 
kézzel velük Példaképpen lehr ne odaállí­
tani Magyarnemegye lakosságának együtt­
érzését ezzel az elhurcolásáé! kapesola 
ban. A község lakói összeültek rse azon I« 
nakodtak hogyan lehetne testvéreiket k 
szabadítsnr Ennek a tanakodásnak lett 
eredménye az. hogy a község romait pápá 
jál elfogták és az egyik magyar pedig el 
ment a kivonuló romon kólónak után «- 
parancsnokuk tudomására hozta, hogy 
addig nem engedik szabadon a pápai, mío 
a hat nemegyei magyart szabadon nem en 
gedik. A románok tudták, hogy amit a ne 
megyeiek megmondanak, azt be is váll 
ják. s égért jobbnak látlak, hogy a hal 
magyart visszaengedték falujukba. így »•' 
román pópát is elengedték aki meg nio» 
is Magvai-neinegyem él (.. ácsi 

tettesek uagyobbérlekn porcella nedeu ve­
ket loptak el

A két feljelentés alapjan a rendesörség 
»zéleskötu nyomozást indított a tolvajok 
kézrekeritésere. A nyomozás nem is ma 
tátit eredménytelen, mert sikerült elfogn 
D. Tátit László 28 eves Arany Jánoa-ut<a 
47. szám alatti lakost es Mekkái József 
21 éves napszámos, Istvan-út 4S szám 
alatti lakost, akik alaposan gjaiiusíthatók 
azzal, hogy a fenti két lopást ok követték 
el. D Tóth és Makkal kihallgatása m«c 
Űrt.

i telzHb orstagrasrez éa Erdély lakói 
taúáa huszonkét éve* román megszállás 
»itt ran retteglek annyira mint ami
• et koz,tudomássá vált a becsi döntés 
■ledmenye, A trianoni rabbilincs össze 
zuzasa nem ment minden iTiegrázkódta 
i«s nélkül éa ezt a megrázkódlutást azok 

magyarok érezték legjobban, akik román 
iiisgazallá» alatt éllék. A döntés nyilvá­
nosságra hozatala után a vegyeslakosságu 
községekben és városokban a magyarok 
kifele nem örülhettek, mert a románok 
nyomban retorzióval eltek és gondoskod 
lak arról, hogy elvegyék a magyarok ked 
vet az örömtől. Bizalmatlan volt ekkoi 
mindenki mindenkivel szemben. A döntés

magyar és román között nem esett
Erről csuk akkor beszéltek ha két 

magyar találkozott össze. Nem is be.-zi'l 
i ezek a magyarok csak egymás see 

mebi néztek és szeműk szögletében vala 
különös fény jelent meg, ami a határ 

■ an nagy öröm elfojtását jelentette. A 
■nv adta tudtál az embereknek hogy kel 

s'ömi-l palástoló magva, áll egymással 
szemben.

1 döntés nyilvánosságra huzataié «lóit 
U'tiki nem tudott semmi! Egyet azonban 
"öndinki tudott Tudták azt. hogy B" 

Száraz bükkfa, akácfa
tüzelésit célokra, akácoszlop«» minden méretben é<s vastag 
sáliban tetszéss/erlnti mennyiségben « legolcsóbb napi arbtm 
kaohatók

Drohásxka és Társa
telepein, Pesti-utca 2, sz. Az Alföldi Takarék közraktárában 

Bethlen ti. II. Telelőn: 2!)-'IC és 32-75. Háztartási éa ipari sec 
nek (‘lójegyezhetíik »■* »/állíthatók. .. I' X I O" könyvecskéi<• 
készpénzáron.

maniauak meg kell kisebbidnie Magjai 
ország javára. Senki sem tudta hogy hol 
lesz az uj halár es így többen akadlak 
akik kritikus helyen laktak es mái a 
döntés előtt összecsomagolták minden in­
góságukat azzal, nagyba mégsem kerülné­
nek vissza Magyaror'tághoz, akkor ott 
hagyják az édes szülőföldet és költöznek, 
mert nem akarnak tovább román uralom 
alatt élni. Közben a/.ouban megjött a dón 
lu.». A románok uz összes rendelkezésükre 
álló közlekedési e»/k<izokel a kiürítendő 
részekre irányították és mindent elszól 
ütöttük. ami rsak elmozdítható volt. Töb­
bek között a zsilioi állomáson építkezni 
akartuk és ar építkezéshez odahordott 
téglákat is i'lszallitútták Alkalmunk volt 
beszúlm a/, egyik öreg székellyel, aki el­
mondotta. hogy a községben végignézte, 
amikor a románok lázasan költözködtél.. 
Már mindent kiszállítottak az állomásra es 
legutolsónak a posta épületét rámolták ki- 
Onnan is elvittek mindent, ami csak el­
mozdítható volt. Elvitték a páncélszek 
tényt is. amit annakidején a magyar pos 
la vitt a községbe. A község lakói ö’szr 
Ingtak és ökrös szekérrel kimentek az ál 
lomásra. Olt a románoktól követelték, hogy 
adják vissza a náncélseekrénvt. mert az

Jégverés előtt 
biztosítsd vetésed!

TZz a /íWvíu.tó.-u/tíu
\ Ku.VNUth-ukai cgyhazicNZ körzelr 

ben tíz évvel ezelőtt lelkes laiitestiile! 
inegi-rente az idők szavát, hogs az isko­
lai munkán kívül is kell foglalkozni a 
Ntiüülo Iialulsággal. Kzért Zsigó Karoly. 
akkori KosNUtli-nlcdi tanító. jclvnlej, 
í btt ktS/keiüleli elleiiöizö javahlulát a a 
tantestület, mini s/.et vező bizottság, elén 
OimÓN faj'»'} igazgatóval kimondta 
hogx a < eformátu-y egyház kebelében kis 
cserkesz csapa’u! szer\ez Azóta a ki* 
oet ki s/oapai híven lel jesílj kole'e^e 
get Jelenlegi parancsnoka Fekete San 
dór nag\ buzgósággal neveli a fiúkat, 
hogy emberebb emberek ps magvarabb 
magyarok legytne«

Pünkösd második reggelen szép /asz 
los kiaoapat indult el a városi ktsva 
sülhöz szép dalolással. hog\ kint a tiag\ 
(serei erdőben ünnepelje meg 10 éves 
jubileumai. Ragyogott a kis fiúk *zeme. 
de boldog örömmel meneteltek a körzel 
tanítói is. meg a vezetők is, hogy kint 
a szabad természet ölén adjon hálát az 
Istennek az eltöltőit szép 10 esztendőéi I 
rs hogy fogadalomtélellitl lagjai sntába 
vegye az újoncokat ix.

I egelö.ször boldog srulók es gyei nir 
kék többen, mint 100 art szép kort ala 
kílotlak és alázatos szívvel énekelve ma 
gaaztalták a jó Istent, ilyen szép alka 
lomért majd lamás Fetmc konvenli 
lelkész hirdette az. Igét. Istentisztelet 
lilán Zsigó Károly kerületi ellenőrző niet’ 

ailgul .' bodor Mih.ílv l iscserkész, kén 
sót, felavatta az új kiscserkésreket. \ fo 
«ndalomlétel után Nenn tii\ Sándor kis 
cserkész imádkozott es bebenes Zoltán 
mne X’émclhx Sánc,<'o rf*’kölnHfk a zá*z 

lóra a lü szatagol mely mar eddig is 
pompázott az evenként lelkötölt szép 
szalagokkal,

A nap többi részét boldug otvendeze>- 
se! töltötték el a nagycseréi erdőben 
szülők vezetők és gyermekek. Közben 
elfogyasztották a jó cserkész iöztet. a 
hugráesos gulyást melyei a jelenlevő 
kedves tanító asszonyok főzlek Este szép 
tábortűz, voll

A jubileum alkalmat Fekete Sándoi 
parancsnok szerkesztésében egy szép 
kiskönyv örökíti meg. mely éppen m s’ 
hagyta el a sajtót Ormós Lajos szerve 
zö bizottsági elnök nagyszerű elöstav« 
után Baja Miháh Kossuth-utcai lelki 
pásztor : ..Magyar vagyok című nagv 
szerű alkalmi költeménxe szól az olva 
sóhoz majd Petőfi Sándorról Varga 
Miklós a tíz es/tendöiöl Fekete Sándoi 
Magyar jellemvonások es cserkész ideái 
rol Futó Zoltán és végül Mit ad a c^ei 
Kész az egyháznak es a hazának Zsigó 
károlx i»l igen értékes cikkeket. Tartal­
mazza ez a kis könyv a < sapat névsorát 
is. Mindenki, akit érdekel, arerezrr meg 
ezl a kis könyvet, mert benne igarl sei 
dűlő munka szép eredményeit lAHiatj;i

Ollók, borotvák, 
kések élezése
Zsebkések, öngyújtók javításé
Slmonffy-u. 1.
F K I (K I M R E
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
. Kfirró*4 MihatortU Jetjó Fiae-n 31, —• 

uTísra“ lonap Aladár Prtrrfia n. 61 — 
,. Csillag ' Brke Rarna Arpád-tér 1 —

Srt Háromság“ Homokkerf, Saabó 
Kálmán utca 14 — Mátyás király”
Papp Gyula Nyilasfelep, Vámospércs-út 
16. srám

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

központi partijboda; Arany bim 
Méltó, félemelet, ahol a párt asoelóHa 
tanéessdó Irodéjábaa frtekel fogaduab 
*a kérvényeket élv minek minden ke«f 
d»n én müfbrtükün délelfttf 19-12 
őréig. Telrfnn : 30-23.

* PART KÉPVISELŐI KÖZt't, : Ratogh 
István toped jnnlii* 0 an, vasárnap 
délei«» H — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden Hét. 
Ion délután 6 óra 3w perelő) 7 óráig a 
korponti pártlrodában.

V MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szál'ó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig én délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
caUlörtüköo délelőtt 19—12 óráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
Aráig.

A KOZH.ELML7.ESI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
delelótt 19 — 12 óráig a főispánt hiva­
talban.

JUNIUS 5.
1910. Válságos helyseiben laetnaétoH 

A Hainan bátor éa öntevékeny közbelepe- 
"ével Hint ki Leményi Ferenr- voll njvi 
rieki 9. gyalogezredben őrvesető. A ga­
líciai Szeredinee körül folyt harcaink 
• lati a helyzet megállapilaAa céljából a 
küzdőkből küldötték előre, ahová éppen 
akkor érkezett, amikor aa oroasok a tfl- 
réraégükkel teljesen scéjjellőtt árkaink 
kőrvetten közelébe jutottak éa betörésük 
minden pillanatban bekövetkezhetett. — 
l gyanúkkor részünkről alig volt már 
(■arcképes ember az állásban, úgyhogy 
az oroszok küszöbön álló előretöréséből 
súlyon válság keletkezhetett. Ezt ismerte 
fel Leményi úrvezető és est a veszélyt 
akarta öntevékenyen elhárítani, amikor 
hátrafiifva. az útjába akadt embereket 
mngaköré gyűjtötte, majd azok élén meg 
rohamozta és visszavetette az állás kö­
zelébe a felzárkózott ellenséget. Ezrei a 
kezdeményező és dicséretesen elanint 
közbelépésével Leményi úrvezető nagy 
haji hárított el. miért is nagymértékéivé 
kiválóan kezdeményező éa tevékeny köz 
belépését. az. arany vltér-ségl éremmel 
tüolették ki. Megelőzőleg a kis ezüst és 
a bronz vilézségi érmeket már kiérde­
melte.

Lossonery István főispán, kormány­
biztos pénteken Budapestre utazik A fő­
ispán résztvesz a szokásos közellátási ér­
tekezleten.

- Közigazgatási bizottsági ülések a 
varosnál és megyénél. Hajdú vármegye 
közigazgatási bizottsága szokásos havi ülé­
sét junius 9-én, hétfőn reggel 9 órai kez­
dettel tartja. A városi közigazga­
tási bizottság ugyancsak ezen a napon 
’artja ülését a városháza kistanácstermé­
ben éspedig délután 4 órai kezdetül.

— Köztisztviselők és szabadságra utazó 
munkások vasúti kedvezménye. Ar ipar- 
úgyi minisztérium a félárú meneikedvez- 
ménv hatályát 1941-re is kiterjesztette a 
kistisztviselőkre és fizetéses szabadságra 
utazó munkásokra vonatkozóan. A ked­
vezmény kiterjed a feleségre ás a 11 év­
nél nem idősebb gyermekre valamint a 
250 pengőnél alacsonyabb fizetést húzó 
Kistisztviselőkre.

— A Debreceni Fuszerkiskereskedók 
Egyesülete felhívja tagjai figyelmét, hogy 
a május hó 22-én tartott taggyűlésen a 
lálasztmány javaslatára a taggyűlés elha­
tározta, hogy déli 2—4 óra között a tagok 
• i »Jeteiket zárva tartják. Éppen ezért kér­
jük tagjainkat, hogy a taggyűlés tiatáro- 
/ata alapján, valamint a kari összetartás 
es szolidaritás érdekében is szíveskedje­
nek üzleteiket déli 2—4 óra körött feltét- 
enú! «íny ‘siteai.

Jél sikerült i „Remeeyséi Házának" műsoros ünnepéivé
I Nagysikrrú előadás zajlott le pünkösd 

maaodnupján délután 4 órai kezdettel n 
’ Árpád-téri agyházréar. gyülekezeti ter­

mében. Ar, Országos Református Szere­
tet Szövetség „Reménység Háza" tartott 
arinlelőadaaoal egybekötött mftsnma ün­
nepélyt.

A hazafias irányú lelkes előadás a 
Himnusz hangjai mellett kezdődött meg. 
majd Benkö Károly Intézeti lelkész mon 
dott megnyitóbeszédet. Manapság kez­
dette beszédét —, ha elővesszük a kü­
lönböző napilapokat, gyakran találko­
zónk a következő szavakkal : új Európa, 
új rend, új szociális elrendeződés. Ezek 

I a gondolatok azt jelentik, hogy ar. új 
Európában minden magyar embernek 
egyaránt ki kell vonni a munkából a ré­
szét .,. Nem lehet tehát. hogy az új 
Magyarországon munka- és dologk ráü­
lök legyenek. Ez a boldog világ azonban 
még menőre van. de vértől ázott esete 
merőkön valahol plrkad a hajnal. dr 
a nap még messze van. A ml intézetünk.

• <=> ■ CD 9 CD ■ CD 90 ■ CD ■ CD «CD ■ CD «CD 9 CD ■ CD 905 ■ C3 «O ■ CD • <=> RO
— A SvetiU Intézet hatvan növandéke 

szerdán kirándulást tett a Hortobágyr». 
A kirándulókkal Grass! Herbert, idegen­
forgalmi hivatali igazgató is kiment. « 
részletesen bemutatta a nagv magvar 
puszta nevezetességeit

— Pécs város néhány művészi részleté­
nek fényképe nyert elhelyezést most a 
debreceni idegenforgalmi hivatal kiraka­
tában a vándorkirakat akció keretében. 
Ugyanekkor a Debrecenből és a Horto- 
bágyról felvett remek fényképek az ország 
több nagyobb városában lettek közszem­
lére téve.

— Kárpátalja kereskedelme keresztény 
kezekbe került, eddig 253 kereskedő és 
iparos kapóit önállósítást kölcsönt Közü­
lük 91 fűszer és vegyeskereskedő. 17 rő- 
fos. 16 pék. 14 cipész. 12 mészáros. 10 
szabó, ő börkereskedö.

Kerékpárgumi, . 
qumfcs’xmn javHáta

Rétinél
Píic-irtci 42. szán*

— Munkácsról, az ottani gimnázium 
negyven növendéke érkezik ma Debrecen­
be. hogy megtekintse a város nevezetes­
ségeit és a Hortobágyot.

— Németország 24 millió márka értékű 
gyümölcsöt vesz át. Magyarországtól eb­
ben az évben. Ebből 11 millió friss gyü­
mölcsre. 2.7 millió friss főzelékre. 9.8 mil­
lió r*,'tolgozolt gyümölcsre és főzelékre, 
fé millir marka pedig újburgonyára jut.

A zsidó ecetgyári engedélyek augusz­
tus vegéig megszűnnek. A kormány fél­
millió pengős hitelkerettel keresztény kis­
embereket segít hozzá ecetgyáralapítás- 
hoz. Egy-egy igénylő legfeljebb 12 ezer 
pengő hitelt vehet igénybe. A kölcsön me­
lyet tőkeszegény engedélyesek igényelhet­
nek hatéves lejáratú

— Az Altöldön és Felvidéken ujabh tíz­
ezer üszöborjút oszt ki a kormány. Ar. ál­
latokat 40 százalékos árkedvezménnyel 
juttatják ar érdemes kisgazdáknak Ezen­
kívül egyelőre 1000 válogatott jóminöségü 
tehén és vemhes üsző kerül kiosztásra 30 
százalékos árkedvezménnyel.

— Kifosztották egy házmester lakásai. 
Tegnap Miski Józsefné házmesterné laké 
sát ismeretlen tettesek feltörték és onnan 
50 pengő értékben ruhaneműt loptak el. 
Miskiné feljelentésére a rendőrség megin­
dította a nyomozást.

— A Kálvinisták Templotncgyesületé- 
nek elnöksége tisztelettel hozza a nagy­
érdemű közönség szives tudomására, 
hogy a nagytemplomban a Kollégium ja­
vára junius hó 8-án d. u. 6 órai kezdet­
tel rendezendő nagyszabású ünnepélyére 
személyre szóló meghívókat nem bocsájt 
ki. hanem arra ezúton és az összes temp­
lomokban való kihirdetés útján tisztelettel 
hívja meg és szeretettel várja a Kollégi­
um volt növendékeit és a Kollégium sorsa 
iránt érdeklődő és aggódó nagyérdemű kö­
zönséget. Ar ünnepélyen a megnyitót D 
dr. Révész Imre püspök mondja. Előadást 
tart D. dr. Ravasz László püspök. Versei­
ből felolvas Baja Mihály. Két ezer tagú 
vegyi s kar éneke és művészi orgonaszá- 
mok egészítik ki a nagyszabású műsort. 
Jegyek kaphatók : a Méiiusz és Harmathv 
Fcreec könyv keres kedésekben, 

nek — mondotta végüt — addig is ar a 
célja, hogy Az éherőnek kenyeret adja 
nak és hajlékot a hajléktalannak.

flenkö Károly szép beszéde után Bö 
arörményl László hatásos, ügye* telepi 
tésíi szavalata következett, majd Riró 
falvi Zs. László nagyhatású ünnepi tw 
svédben számolt be ar eisrakitott terü­
leten éló magyarság kálvárlás életéröl. 
.Megragadó szép beszédét az Intézet ének 
karának énekszáma követte.

Harsány! Erzsébet melodrámát adott 
elő. Birófalvi Zs. Ferenc és Sinka István 
Ady és Vargha Gyula költeményeiből 
szavalt.

Ezután következeit „Magyarok ar nláh 
hadbíróság előtt“ rimű 2 felvonáson drá­
ma. mely a szereplők nagyszerű játéká­
val ar erdélyi református magyarság 
hússesztendős szenvedésének egy-egy je­
lenetet vetítette elénk.

A nagysikerű »nép ünnepély vote hót 
órakor ért véget. I Ibi.)

— Negyvenkét Itidovlká* nóvendrti ér­
kezik szombaton Debrecenbe A ludoviká- 
sok két hétig maradnak Debrecenben, s sz­
idó alatt behatóan tanulmányozzák a vá­
ros nevezetességeit, közintézménved. kul- 
túrális ée történelmi értékeit.

— A soknyelvű Bácska. 4 Tükör jú­
niusi száma írja : A törökdúlás után a 
magyarok az északi Bácskában, a néme­
tek. szerbek és magyarok a déli Rács­
kában telepedtek meg. ennek délkeleti 
csücskét, a sajkás vidéket, javarészt a 
szerbek népesítették be. Egész sora van 
azonban a bácskai falvaknak, ahol mind 
három nemzetiség él együtt. Éppen ezért 
majd minden bácskai ember tud a szom 
szédja nyelvén. Egymás szokásait is át­
vették. Mégis külön tipns a bácskai ma­
gyar. a német, a szerb vagy bunyevác 
ember. A topolyai, renfai vagy óbecsei 
magvar

A szombati áebreeeni országos atlé­
tikai tornáazbajnokságTa as ország minden 
részéből összesen 16 nő résztvevő érkezik 
Debrecenbe

— Manihstetiaa vett • három hátas kis­
gyermek aura klinikára vHtfk, Megdöb­
bentő haláleóot történt a Kadarea-uicá- 
ban. Egy háromhetaa ki» emberpalánta 
halt meg anélkül, hogy segíteni tudtak 
volna rajta. Borsos János szíjgyártó se­
géd. Kadarcs-utcai lakos májns 30-án be­
teg kisgyermekét behozta a DEMKE-be. 
Ott megvizsgálták és azt a tanácsot adták 
az aggód-i apának, hogy kisgyermekét vi­
gye ki a Klinikára. Borsos kisfiát való­
ban kivitte a klinikára, de ott az. orvosok 
megállapították, hogy menthetetlen. Bor­
sos a kisfiút haza is vitte és az. ártatlan 
esöpség 2-án meghalt. A halálesettel kap­
csolatban a rendőrség rendőrorvo'i bon- 
ooláat rendelt el

FegYvergvskorlatról visszatérve
műtermem vezetését átvettem.

SZIPAl udvari fényképészmesler

— Gazdag zsákmányra bukkantak az ál 
kulcsos betörők. Szmreesányi Anna rönt­
gen asszisztensnő Honvéd-utca 26. szám 
alafi lakos lakását kidden ismeretlen tet­
tesek álkulcs segítségével felnyitották és 
igy behatolva ar. egyik szekrényből ellop­
tak 100 pengő készpénzt, egy arany kar­
kötőt, egy arany nyakláncot és három da­
rab korái nyakláncot. Szmreesányi Anna 
a lopás felfedezése után azonnal a rend­
őrség központi ügyeletére sietett, ahol is­
meretlen tettes ellen feljelentést lett. A 
rendőrség megindította a nyomozást a 
vakmerő álkulcios betörő kézrekerítésére.

— A cigányasszony szoknyája alatt 
akarta elvinni a lopott tyúkot. Cseka Ala­
jos magántisztviselő. Kélmalom-utca 5. 
szám alatti lakosnak tegnap feltűnt, hogy 
udvarán a tyúkketrec közelében egy isme­
retlen asszony foglalatoskodik. Cseka ki­
ment és rcákiállott az asszonyra, hogy 
mii keres ott. Az asszony zavaros vála­
szokat adott, ami gyanúra adott okot. A 
gyanít nem is volt alaptalan, mert ekkor 
a ketrecből már hiányzott egy tyúk. Vé­
gül az asszony a tyúkot szoknyája alól 
szedte elő. Cseke az. asszonyt átadta egy 
rendőrnek aki bekísérte a rendőrség köz­
ponti ügyeletére. Itt kiderült, hogy az 
assz.ony Lakatos Jánosné, Balogh Teréz, 
cigányasszonnyal azonos. Lakatosnét őri- J 
zetbeveliék és megindították ellene az el- . 
zatázi. 1

DR. FAZAKAS SANDOR
(Bihácay György rajta

— Gróf Teleki Mihály földmivelosügyi 
minisztert a szesztermelési es értékesítési 
szaktanács elnökévé nevezték ki.

— A visszatért muraszombati járásban 
évenkint 1000- 1500 vagon alma terem. 
A kormány megfelelő segítséggel 2000 ■ 
2500 vagonra kívánja fokozni az almate' 
melést itt.

— A Délvidéken felrobbantott fontosabb 
hidakat egyelőre fahidakkal pótolják, hogv 
a forgalomban ne álljon be akadály

— A tejgazdálkodás fejletztós« érdeke 
ben a kárpátaljai kormányzói biztosság ' 
Tisza felső völgyében havasi mintalegelo- 
gazdaságot kíván létesíteni. Ugyanekkor 
Tiszabork úton tejsz.övetkezct »laka!

— Rctntz Dezső őrnagy a belugynsiniv 
tar angedelyével Szentkatolnay-ra megy" 
rontotta nevét

— Az egyik pertezentamebett fizije- 
lék ée rakétagyárból négy rakétát elvi't 
Treér Károly 12 éves diák. Feszegetni 
kezdte, mire az felrobbant e* a kisfiú ke­
zét szétroncsolta.

— Öngyilkos lett Raymond Jones sor 
hajóhadnagy, az USA helyettes londoni 
tengerészeti attaséja. Míg a vizsgálat be 
nem fejeződik, az esetről részletesebb köz­
lést nem adnak ki

— Hintázás közben ellopták pénztárca 
ját. Maximovics László napszámos. Ke 
resztesi-utca 20. szám alatti lakos hétfőn 
feleségével kintjárt a Nagytrdőn, ahol 
mindketten felültek a körhintára Közben 
ismeretlen tettes felesége pénztárcáját el­
lopta. Később n pénztárcát megtalálták 
de abból hiányzott ot pengő és egv nyolca 
dós sorsjegy. A rendőrség megindította ’ 
nyomozási

— Vakító meteor huIIort Szarasztrtien, 
a mordvinok földjére. A rendkívüli nagv 
ságú meteor megfigyelői hosszabb időre 
elvesztették íá lóképességükét.

— Zongora-est a Zeneiskolában. A Va 
rosi Zeneiskola VII. nyilvános hangvet- 
senye keretében junius 6-án, este 8 óra­
kor rendezi Fehér Vera művészképzős nö­
vendék önálló zongora estjét. Műsorán ro­
mantikus szerzők miivei szerepelnek. Fe­
hér Vera dr. Baranyi János kitűnő növen­
déke Jegyek igényelhetők a zeneiskola 
titkári hivatalában naponta d e 9—-1-ig 
és d. u. 3--6-ig Vár-utca 1. Telefon 
23-96. sz.

Vattay Margit tánciskolájában 
.június hó 21-én lánctan folyam kez­
dődik. Kossuth-utca 11.

— Összeroncsolta egy kisgyermek ke­
zét a kovacsfujtató. Szabó Imre 8 éve« 
iskolás fiút Váncsodról beszállították a 
berettyóújfalui kórházba kezdés véget1 
mert a kis fiiinak a jobli kezefejét egy ko- 
vácsmiihelyben használt gépezet fogaske­
rekei összeroncsolták. A esendörség kihall­
gatta a sérült kisgyermek apját, aki el­
mondotta. hogy a kis Szabó Imre egv Fe­
renci Imre nevű pajtásával játszadozott 
Bugyik Ágoston kovácsmühelyében. ahol 
fújtatni kezdtik Eközben niég ismeretlen 
módon megsérült a kisgyermek é* való­
színűleg jobb kezének három ujját el i’ 
veszíti. A vizsgálat megindul! a baleset 
ágynb**.
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Gyász rovat
Otv Sinka Ferencné Angyalos» terezi,.

;i rte.-e ma délután fel i ómkor lesz s 
Ko.irinetó diszravatalozójából róm kai

. '.szertartással .Fehértói vállalatának 
ndere"pbin
Orv László Mihályit« (.ere k; Mária sí 

, ea korában elhunyt temetése péntek
jután három orakor lesz • Keztonioto 

irma» termáitól róni kát. gyász.szertar
a’ Fehértói vállalatának rendezésé 

ben.
Hamza Józsefné sz Kagy Juliánt.» flö

• a. rí l temetése csütörtökön <i u. 3 óra
;... a KoztvwetO II í fez ravatalozó 

imából. Lakás Balaton utca 10 Pusz 
,i trniKtkezai-i intőiét.
Kiss Imrtt föhlmivns 70 ayes, ref leine 

,„se pénteken d u fél 3 órakor leer a 
iiieto l\ rz ravatalozó termeitől.

iia- Book 71 Pusztai temetkezési in

Bacsó Palika áruban ns «lelőnek I o>
, d„, elhunyt Halálát Bacsó László 

ii.iiszaki tisztviselő ás neje mint szülök 
!;>■ .-,0 Pál főmérnök és neje mint nagy 
.. , ik gyászolják Temetése pénteken d. u 
■ . órakor lesz a Köztemető diszravata
., zu terméből ref szertartással. Lakó* 
'.ön? marty u ■'> Pusztai temetkezési in 
teret

Miskolci! Janosne letcsak Hoz., üb eve
r. m elhunyt. Temetésé ma délután 3 óra 
kor 1«.-/. a Köztemető ravatalozójából La
s. c M. széna-utca 3 temetését Bartha
vállalata végzi.

Kiss Imrén« Pócsi .Krzéébet Ti. éveben 
. annyi remete-e ma délután t őrlikét

a K ozteniutii ravatalozó terméből 
Likas Pereces-utoa 14 I nmele-et Baitlia 
vállalat# végzi-

Orv Harangi Lajosne .Aagy Juháuiii 
■| éve- korában flliuuyl. Iemulo.se pénte 
Ion délután i otakor les/, a Köztemető 
111 ravatalozó loriuéból. Lakás AczéL 
i;ia ■ 1. Temetését Bariba valla!'*

,x) biomorsa«lulti'iigev. gyomorfekély 
* Urn »;.k „HAJIM'INT- használjon ha
i.»*a biztos ize kelléihes Ajánlják orso 
'<!> betegek Készül Sztniikay gyógy 
■ ii.ii D.d.rei eil Széni Alina-irtca 01

Nemzetgyalaiabei't 300 pengő pénz 
buntftéíre ítéllek Wágnei Heia 48 éves 
■ -rVujsaii zsilip Maliitól, aki nem ukur- 
e lakását egy hatgyerim kefe család része 
- kiadni, s amikor ezért felnfögségre von­
al szidalmazta at országot é* a nemre- 

let.
üundUtlanul nyaralhat. ha la­

kosat moly én egyéb férgeiktól el*,»’« 
mentesíti, Eonju íjon bizalommal 
Szaluidon Gyula féreg és hernyóíi- 

vállalatához. Debrecen. Cserepes 
iiica -1. telefon 2f>-.'í0.

A vihar elkapta es befordította a 
Dunába négy munkás isolpakát Szerit, 
mdre közelébm. Aboriyi Lajos Aranví 
lozsef Szabó Ferenc e- Szabó Lajos kis- 
kuiimajsui bőrmunkások belefulladtak « 
vízbe

Hirdetmény. I ,sztélédéi értesítjük 
’ ! fgsásátTó közönségét hogy a rönkfa 
eladás leltározás miatt bizonytalan idei,’ 
'zíinelel Debrecen sz hír város fate­
lepe

(í y őrsi ro R»p i róta n f oly a m
keziimlik június elején Namén.yi Z. 
1 i.vot-sífó- tp-piroitóol.ilmn. f.aí- 
ih.viint-ti.i Vidékieknek vatsutiked- 
'■ "zniény. Adann iznya. álláslmaján

' kúria ötévi fegyházra itelte 
kovarc/ Emilt. A budapesti ötös la- 
hoas januárban 
fo-gabi és más

különféle állatnfel- 
bűncselftk menyek

"• till vonta fe elosségre Kova-rez 
1 mi nyilas képviselőt, de bizonvi- 
" kok hiányában felmentette. Tár- 
'tiinak nagy reszt InasszaLh-rövi 
d''ii|, szabadságvesztéssel sújtotta, 
hot iddel utóbb a legfelsőbb hon 
"dtörvénvsz,ék kelét i» börtön bilidé 

1 ;eel sújtotta Kovarez Emilt, meg- 
" ;t|>il ván bűnösségéi a dolutii.fe utcai 
^'inngóyoi rohl amis bűnügyével 
"opesolatban. Az ítélet után Ko-
'iii'fz Emil megszökött. A kúria az 
"tosianáes ítéletét ipegi adózta! va

’’.női jogvesztósie itpble Km m ez 
"■niill. Társainak büntetéséi rész-
'"’U iovájujtn la, részben súlvoshí- 
lot'a.

Cséplőgép, raktár (magtár) 
kőtelező

4 ni. ktr. minUzirriun AttOtt IV4I. M. 
I., »záinú raiulrletéből, Hielv ■ Budapesti 
KözlOnv május >7.fk| 119.‘számúban jr 
•cut meg. kicnirkm ar alahhiakat :

Akiknek ■ birtokában gaboiiaeseplesre 
alkalmas, ,asi ,rrr a re|r< alkalmassá 
lehető cséplőgépé tHn; kötelez, azt a ren 
delet halait balepésétól önámítóit 15 nap 
alatt, azaz juniiu l'á-lg bejelenteni. He 
kell jelenteni mind az állati, mind » gépi 
erővel hajtott eaéphigépet tekintet nélkül 
arra, hogy a cséplőgépet saját termésű 
gahonac.séplesrc, vagy béreseplésrc h.-isz 
hálják. Ez a rendelkezés nem votiiiiko-

» krrrAkrdniiél. faß.» a gyárosnál 
|iparo>nál) rladá* cfljára rakhirou Icaö 
gépekre.

A bejelcntéM a rendelethez, csatolt A) 
mintának megfelelő bejelentőlapon a m. 
kir. Közelelíne/é«.; Hhatallitr/ fHudape»t. 
V kér. Xádor-u. 27. *z.<in| kell megfen 
ni. 4 hejeleiilőlapnkat a kö/.segi elölj.) 
»óság Dehreeenben a termelők Irodája 
Ihobozi-áljaró földsdní) adja ki. Külön 
hr ie leotőlapol kel! kiállítani minden 
eséployenrol. a hajtásra szolgáló erőgép­
pel cgyiitl.

tki h he jelen luilarido eltelte után 
jut cséplőgép birtokába, a cséplőgép át­
tételétől számított nyole nap alatt köle 
les a bejelentést megtenni.

Kézi erősei, vagy nyom Utassal gaho 
nát oepclni általában nem szabad. Kézi 
erősei, a ag> n vorn talányai való rseplé.sre 
azonban az illetéke« főszolgabíró |pr‘l' 
gármesterj indokolt esetbe»» engedélyt 
adhat.

A a, aki gépi erőiek a agy jarganoiul 
hajlói! cAeplogeppeí kivan gabonái e»é- 
pehii, .1 e.M'plés megkezdene előtt le«? 
alább egy héttel a Közélelfiiez.eni Ilii atal 
ho/, bejelenteni köteles a rziéplés meg 
kezdésének valosrinn napját, továbbá 
azt. hogy sajal gabonáját fogja-e ölesé 
pelni vagy hóie.séplést fog < vcrel"»í vagy

• C>gQ«C5»cr>IICD«C3bCO»CD«CD«G3«C3«C3BO«C3«C3»a«CD»C:

Anyakönyvi hírek
; Kunn»gyi l.aszio börltcii 

r ikus Villás Er/.sAhct kézimunka tanító 
nő. Vaigd-utca 32. I zzies Sámiof v. irt 
kaparó. I oro<-ku-ut< a t> -fnarmati Maria 
Pandur-iilui 6. Rélleki -lózset ni. hív . 
I rzíchetutca H3 bomáp Firmíka Hal 
van utca 60 lörök Imre m. kir. adjunk 
ti»> Magyarnvár - Káklv Magdolna Pere 
vés ul<a 13. Huvjm' Miklós hörkereskedo 
légvár s/rl: Piroska Vámospérvsi ni
23. sz.

HacassagGU ; Csizniadni hátidul nap 
mümos, .Xagy’téla Gulyás Sfargil Wei 
bő(zv ulca • Szász József kereskedése 
grd. ziílyom ulfa 8 Balogh Katalin Pa 
rsirta-utca 8 Grósz József fakereskedŐ 
Pozsony i-uh a 5 Róth Aliz ugyanott. 
B.fei Miliáh M< tt.irik Margit Rolherme»1 
utca 31 Klein Már' ... müasztalossegéd. 
Varga-utca ♦.'» Ho ovHz Hona Balta/ái 
lnz<ő-nlrrf 8. r«dh Jozstt napszámos 
(iái Róza K így ont« a ’C.

SZŐNYEGEKET
fü(fqönijöl<et. úf/ijtei il.ukel stb.

le (Wlcsfi hba ti vásárol hal
Horn Rexső szőnyeghdzában

Ko^‘siii|j-i!Ka jjt. szám

Szűkítsek : Bencz.e János napszámos. 
Hargita utca 18 leány Juliánná Balázs 
htván villanysz« telő segéd. Zrínyi-utca 
49 fiú IsIahii rarizfet Lajos napszámos. 
Hajdusámson. fiú Lajos. Szabo László 
repülőtéri lelepi elúgyeli't ’lólh-lelep 2ő, 
fiú László, lakács Károly inahni tiszlv. 
Okány, fiú Karoly Iró Sámlm cipész m 
Hitjdú->zobosz.l'». hány A^nes Balogh Jo 
zse.f asztalos m Jerikó utca 22 leány 
Katalin Kiss Sándor napszámos. Deiecs 
ke fiú Sándor. Szigeti károly nyomdai 
igazgató. Pápay József ut< a 12. fiú 
Gyula. Böjti Isbun fuvaros. BellegelŐ 199 
leány Magdolna. Kovács Sámuel városi 
kocsis. Monobtorpályi-út 9 fiú János. 
Deák Isliytn mezőőr Perec-dűlő 48. lány 
Juliánná Szentesi István napszámos
Ebes, lő, fiú János. Nagy István csizma 
dia mester. Kádár dőlő 30 leány Éva.
Nagy Zoltán áll pénzl. liszt. Vendég u 
81, fiú Zoltán. Gvarmati Ferenc szakasz 
vezető Zrínyi uha 12. leány Irén. Kru« 
nvak Janos szakqszvezető. Homok u. 131 
if'anx M.irin S 'i'1 Bíi'hi! M \ \ oHÍ*lf 
Szolnok, fiú László. I ekele Zsigmond 
kocsis. Bellegclő 471 fiú Imre. Tóth lm 
re napszámos. Elrp 183 leány Irén és 
Jolán (ikrek'. Gvőri Lajos M\\ I mk. 
Basahalonvulea 21. leány Inna \nlul 
||\an napszám*»*' llangy .i'-ulea, leány 
Margit. Ilnlász .hízM l cípi 42 Kut n 108. 
leány Lenke Farka« Gábor gyári mun

és a cséplés megkezdésének 
bejelentése

mind a kettőt : be kelt jelenteni »«I i*. 
hogy a MépléJst rlörel.vlhatolag mely 
Időben, kinél, hol. mennyi ideig fogj« 
véerzni. Ha ■ bejrlrntrtt adutokban Idd 
közben változás áll be, » változást hala 
déktalnnul be kell jylervlrnl. A bejeim 
lést lup mintáját ■ közellátási mlnisiter 
állapítja meg.

Mindenki, aki géppel e.sepel (lulajdo 
nos. .áHalkiizó). ar. általa »égrett esépléa 
eredményéről eséplési könyvet kötele* 
vezetni. A e.seplésl könyv mintáját és 
kezelésének módjai » közellátási minisz­
ter állapítja meg.

A cséplőgép ideiglenes átengedésére 
nézve a 2G20 1941. M. F- st. rendelet 
(Hudapesti Közlöny 1941. éti Mii. szám)
2. tj aban foglalt rendelkezések irány­
adók.

Azokat a gabimatarolásra alkalmas 
raktárokat (magtárokat). amelyek 5<Ht 
iiiéterniár.sánál több gabona befogadásá­
ra alkalmasak, a rendelet hatáIybalépé 
setól Rz.umitotl tizenöt nap alatt be kell 
jelentml. \em esik bejelenlé.si kölelecrtl 
ség alá a mezőgazdasági üzemhez tar­
tózó gabonaraktár (magtár), ha annak 
befogadóképességére szár aielerniazsán 
kent legalább 15 kataszteri hold szántó 
fold esik.

A bejelenle-sl » tulajdonom illetőleg fe 
haszonbérlő, ha pedig a raktár bérbe van 
adva, a bérlő köteles megtenni. A beje- 
Imtest a rendelethez csatolt B mintájú 
bejelentőlapon a m. kir. Közélelmezési 
Hivatalhoz (Budapest. V., \ádor-u. 37.) 
kel| megtenni. A be ieleutőlapokal a 
községi elöli.irósag. Debrecenben a ler 
melók irodája (Dobozi átjáró földszint) 
adja ki.

fe rendelet egy eb intézkedései s a bün­
tető rendelkezések a Budapesti Közlöny 
jelzcll számábiisv olvashatók.

POt l. ARMEM ER.

kas. Bel’egeló HK> leány Vanka. Barna 
János napszám..s le^ez-utca 49. liúJá 
nos Rodolai Janos Hangya bevásárló. 
I’ancsovics-u. 00. fiú János és nyoh löi' 
vény leien újsziHőtl.

Halálozások: Csillag Margit ie! 12 
h< napos Fanesika őC l?ehér Miklósiét. 
I hónapos. Olajútő Í»‘J Szilágyi 4nna ik., 
6’1 éves Pétertől-uh a 3(k Erdei Gáborné 
rci 01 eves. Béke utca 30. Antal Janos 
rrf. 7 eses Jyzsa. Bőkli Karoly rel. 62 
r\cs Rási) Gy.-utca. Hartenstein Ignácné 
izi 69 eves I imár-utca ő2. H«»s* János’ 
rk.. 8á eves, Szobobzlai Papp I uhu 13. 
Ozv. dr. l abrv Arpádné ref. 76 éves 
liúvelies ulía 6. Balogli Janóimé gk 37 
íves. Simonit) uhu 1'-. (iiilvás Juliánná 
ref.. 10 eves. Magyar utca 8 Kiss Irén 
irt.. 8 hónapos. I\»ro< kő utca 15. szám. 
Schwartz Tibor izr 6 éves. Hajdúnánás. 
S/ilágvi János rk. 40 eves Érmihályfal 
va Hamza Joz.sefiie ref.. 69 é\es. Ruhi 
Ion uh a 10- V> lényei Dezsőur lef. 61 
e\^s Rolhrrnierr ulc.i 48. Csapó István 
ici 19 eves Budapest. Vitéz Szilágyi 
F’ereiií ref. 52 eves Betiegelő 514. I óth 
Lajos rk. 19 éves Huszár Gál utca 12. 
Juhász Sándor rel 81 évps. Beker.s-ul a
I szám.

METEOR MOZGO MŰSORA 
Ma utoljára Csak felnőtteknek !

VISSZA AZ UTÓN
Cwrios. Tolnay najysik»ru magyar 

film I
Szombaton : Halhatatlan keringő '

Cjra felállítják Zllahon a le 
rtontött Wesse lé n.vl-s/.obroL Sziágv 
värmeuye töi véin lia!ús«igi bízott- 
tóga a ledöntött zilahi Wmselényi- 
szobor FelúLlitósiilioz sziikséges péti ' 
elííterenititóéic ..Wesíeléiiyi-.s/.ob'H- 
biz,(»tf.sí(g''-(>l a'a,kittót. Az alispán 
elnöklete aluli álló Lizottsáffban he­
lyet foglalnak a vái'inegye oreszág 
gyűlési képr isö <>i és a vúrmeg.A e. 
valamint a vííios közéleli vezetői. 
A bizoMíiág a gyűjtés után újra (■■!- 
.■illHjii a szobrot.

Betörőnek nézték a mérnökül 
agyonverték. Kapitán.i Györgv 

hiiszoaineg,) éve*» budapesti gyakor- 
lúinérnök Marnstorda vármegyébe n 
Sóvárad közegben mérnöki mfink.i- 
latokui. végzett. Az éjjel ^ötéiben 
letévedt lűlog József tóváradi a- 
ko.s Likasába. A gazda és ennek »e- 
je. Bereezki András betörőnek vé (>> 
a mérnököt. A két gazda kapát ra- 
'.>adoll és úg,\ fejbeverték a ni•'•••’i<>- . 
köt. hogy az a kapott sí'i-ülé.sel: kö- [ 
\etkeztéiteu a helyszínen szőrmét , 
halt. A rendőrség megindltot' i a | 
ni (miozast.

I Vftrosi Zenede VI. nyilvános 
han«vor«onye

Debrrccn sr. kir. Varos Zaitiifekol»)» 
nerdán rate t«l I órakor r»nda<U '»49 
VI, nyilvánofe hangvrrHnyát a Zanaiakala 
hangy»r»»nyterm»han. A konpi»kolá» •* 
ai alsuoirtályM zenaiskolai növendékek 
mutatkoztak be ezen e haiigvereenyeelen 
nagyszertí darabokat előadva Fáik. Bartók 
Bach. Dohnányi Mozart, Schubert. Beet 
hoven. Chopin és más kiváló zeneszerzők 
válogatott szerzeményeiből. Úgy az alsn 
mint a középiskolások várakozáson felüli 
eredményt mutattak be s a közönség ré­
széről harsány tapsokat váltottak ki.

Fieri Mine, Jeremiás Róbert Uj Vik 
tor Vátary Tamás, ßomory András. Ti­
kos Sári. Eöry Kálmán. Sólyom Frigyes 
Básthy Károly. Blitzer Gabriella. Vilely 
Kató, Pásztor Mária, Borbély EdH. Sze'e 
Margit, Kinsker Márta ás Reiner Máris 
egyaránt szép haladást bizonyítottak bt 
ügyet játékukkal.

Irógópekkölciönztie
HURAY Iparkeiuara, I. II Mi

Júniusi élet Budapesten
BcköszüiUöU 4 hor.feáil nyír olöhav» 

és ezzel kezdetéi vette Budapest vidám 
szóiakozásokbau bővelkedő üyáii idénye 
Ki zismert mondás hogy Budapesten le 
hel a legjobban nyaralni és ez épenség 
gél nem lúlzás. hiszen ebben rejlik Bu 
dapeU páratlan vonzóereje bogy min 
dinki megtalálhatja azt itt amire vágyik 
Lüktetöéletü világváros és ugvanakkoi 
jH.mpus üdülőhely. Világszerte hiies 
gyógyfürdőivel a betegek Mekkája eg>
t.u pedig nyáron pezsgöeletü é» élőkéin 
fíudöbelfe Művészi Alvezelekben és la: 
nifegh.kh.feii gazdag kultiirki.zpoiU . mel­
lel! a lélekderilő szórakozások feárosa 
Bulzsamo, levegőjű hegyes völgye» köl- 
nyczeléfecl eszményi kit ándulóheh . rend 
lyl'Ül fejlett sportéletévei pedig a -pori
< róniuk |ui.<dics<im.i

lúniusbair nyílnak meg a >zebünv 
szebb fekvésű straiidlurdök icszben z 
»áros fezifei-he i mint a Szent beliért szál 
lo előkelő Iiullámtütd.ije vagy a roma 
Limákra emlékeztető bzéc.heiiyi fiudí. 
i észben a Duna kies pat h ideken. A Zsó­
fi« sétahajó fedélzetén zene és tané, koz 
ben gvőnyőrködhetünk Budapest szépse 
geben. Különös’n a liiriilrrmesébr illó 
esti díszkivilágítás maiad mindenkinek 
felejthetetlen emléke A kényelmes ká 
feéiiázak lei i ászairól Ügyelhetjük az ut

< ako.i hömpölygő laika képet, esténkén 
pedig Ii-lkeieshetjiik az egyéni zanialn 
budai kiskocsmák és dunai halaszcsái- 
rlák cigányzené» haliéul:.111 helységeit és 
kedvünkre kóstolgathatjuk a budapesti 
koiishu messzelöldön híres etelremekesi- 
A Duna kiiaíy nőjének legszebb éksze 
re a bzei.t Margilszigel amely árnyas 
berkeivel rozsakertjeivel .ii.magal.nii is 
tökéletes üdülőhely ahol napközben » 
Palatínus strandon cdvezhatjiik a nap 
víz. levegő hármas áldáséit esténkén 
pedig a niesdvilagba illő szabadtéri szín 
pad látványos előadásaiban gyönyörköd 
belünk. A zene hívei niagasahbvonalu 
szabadtéri hangversenyeket élvezhetnek 
Budapest tágas sétaterein es parkjaiban 
ha pedig könnyebb szórakozási» vá 
gyünk, rendelkezésünkre all az Angol 
park ezer bohósága

Budapest 'székesfőváros Idegenforgal 
mi Hivatal« (V.. Deák Ferenc utca 5. » 
sr.okásos felkészültséggel várja az utaso­
kat es felvilágosításokkal, müzorismerle 
tőkkel hasznos nyomtatványokkal, sala 
miül elszállásolás kérdésiben írásban <■> 
előszóval is készséggel all az érdeklődök 
i< itdekezcsére.

Közgazdaság
TERMÉNY I ÖZSDF

Kel telel kendermag és néhán« mi*»» 
aiuhar volt ma « ga’.» n.-itőrs«J» micp;« 
».rak forgalma. árak nein váHozfuk

Búra: 78 kg-os 24.
Roas : 71 kg os 20.
irpa : '»ór.trpa kiváló 2. elsőre« 

(hl • 26 sörárpa 25. ipari 68 kg-os
24. hikarmánv 65 -66 kg n* 22 kö 
/ópminőségű 21.

Zab : 41 kg os 22 70
Kukorica: 21.20.
Debrecent serlriH *.*>ar IrTliajtA« so-
Magiak éx hilTplyeMtcrmények : Kölc^ 

fi hér 42. vörös köles 10 szójabab 50 
kik mák 210 215

Debreceni lerméiti-cs |akurina«i\árak, 
lucerna 13 úi 9 IJ50. ujs/éna 9 10 
uj iuhf rt 7. búza"Z:i'li* ( » 50 < Ml, eu 
korrépa 6 50 7.

Iemulo.se


SPORT
I HIDARTGAs

A debreceni « a.MitaM*Mipat vasarnap 
'5zdon játszik bajnoki mérkőzést. Ar or- 
<1 csapat mi ig -n nags játékerőt képvi 
‘el. hiszen hétfőn 
.ránxban verte. Ha .< DA SC Özdon is 
-xŐ/ne egy lép 'se! közelebb jutna az 
XR.be való jutádhoz, mert szinte lehe­

len hogy a MÁVAG es Lampart egy­
ket pontot le ne adjon Már pedig ha a 
í ampart leadja a ki t pontot, a D\'S(. 
pedig hátralevő három mérkőzését meg 
r.veri akkor megnyeri a bajnokságot \ 
l>\ SC ma délután kiadós kétkapus ed­
zést tart éx csak edzés után állítják ö«z 
/• az ózdra utazó csapatot.

Debrecenben v»HMr«iap csak kel mei 
ko/ést játszanak. Délután a Dohánygyár 
Diószegi úti sporttelepén a Dohánygyár

a Kispestet is 6 2

rbajnokj mérkőzést játsszák le. míg 
< órai kezdettel a DTE nagyerdei pályá­
in a Rákóczi DMJ’F ifjúsági mérkő 

rr«ie kerül «or.
Piinkfad hétfőjén a D\M II csapata 

vngx karolvban vendégszerepelt, ahol a

buli evőzött. \ DVSC góljai! Bódi 2* és 
Palotás lőtték.

Frtlelv válogatott jat vasárnap a Ferenc- 
táras ellen nags iában a NAC játékosai 
»diák A budapesti közönség a látottak 
’apján mepgvőződhetett arról, hogs- a 

X AC. az \'R ben is megállja helvét. \ 
X'AC elnöke egyébként kijelentette, hocv 

magvar bajnokságban nemcsak jól 
akarnak szerepelni. hanem előkelő he­
tven akarnak végezni.

.A Töreki é.s nem tud helenyug<»d«i. 
hugv a Magyar Kupában vereséget szen­
vedett a Salgótarjáni BTC-töl. mert ezzel 
a/ utolsó reménye is eloszlott az XB ben 
' aló bentmaradást ill« lóén. Ugvan * ar a 
' ivzrt. hogy a KupagvézJes j«»^.r,ult az 
NR-ben való szereplésre. A Törekvés 
n.eg akarja óvni az SBTC ellen 2:1 
a lányban elvesztett Magyar Kupa mér­
kőzését, mert az SBTC egyik gólja sem 
'olt bent a kapuban. Az óvás elé magyar 
sportkörökben igen nagv érdeklődéssel 
tekintenek. A játékvezető ugyanis a mér­
kőzés végén kijelentette, hogy a vitatott 
goi valóban gól volt, mert a labda teljes 
terjedelmében túljutott a gólvonalon. A 
lelkiismeretes Egner játékvezető egyéb 
ként a vitás üggyel kapcsolatban fegyel­
mi eljárás megindítását kérte maga ellen.

Az ifjúsági villámtomának vasárnap 
igen nagy sikere volt Budapesten. 
MLSZ úgy döntőt, hogy ar. ifjúsági 
lámtornát jövőre is megrendezi.

ÖKÖLVÍVÁS
A «uirnap délután 6 órai kezdettel

í ik össze erejüket Kolozsvár és Debrecen 
válogatott ökölvívó csapatai. A versenyre 
mindkét városban lázas előkészület fo­
lyik, mert ezen a mérkőzésen dől el, 
hogy melyik a vidék legerősebb együtte­
sed A versenyt nemcsak a két város, de 
az egész ország ökölvívó társadalma 
élénk figyelemmel kíséri, hiszen a vidék 
két legerősebb együttesének 
van olyan izgalmas, mint 
csapatbajnokság döntője, 
mindkét részen van bőven 
gatni. mert a csapatokat esak a hét vé­
gén állítják véglegesen össze. A verseny­
zők is nagyon komolyan veszik a mér-

Az

mé-

küzdelme 
országos 

r látszik 
miben váló-

> . * OlBMCIfeHI WSA&-HAWUfCW

kőiéit, mert aksihnpan is aiiitjak össze | Vaau'w
a csapatokat a keret tagjai már mind . onk,ntei. pl|óta 
e .smerten jó nevet verertek maguknak | urak fordulón 
és ig\ biztos mérkőzés eg\ik részről sem 
lehet \ debreceni részt'evőket Czuna 
Ferenc testnevelő tanai a leglelkiismere- 
lesebh munkával készíti elő a versenyre 
r*kik nagy bizakodással tekintenek a 
m< \ózés ele és így a valószínű győze­
lem sem maradhat el. A debreceni keret 
tagjai ;< következők : Dzurik Kötélverő, 
Krtsi' Bartha F. Darai, Bartha K \ ■

K 'S, Eperjesi. Farkas Bodnár. Vég- 
sen vsak szombaton lesz a csapat ki­

jelölve. \ verseny vasárnap délután hat 
órakor kezdődik ar ..\ran\ Bika“ dísz- 
termében. .legyek elővételben : szombat 
délután 1 órától és vasárnap egész nap 
a/ Arany Bika halijában.

TENISZ
Budapceien nagy érdeklődésnél 

lenek a magyar német v;i 
mérkőzés elé. A németek 
lek Budapestre. Különösen 
ke) találkozójára kíváncsi

ATLÉTIKA
délután fél 4 órai kezdettel 
egyetemi sporttelepen orszá 
atlétikai versenvl rendez. A

* i polgári 
w.«- forduljanak biz* 
‘ómmal Tegdesher ruha 
rendeléssel. Kálvin-téi

19. Püspöki palota 
f Déri-sarok, i 1212

le,

lekin-
tenixr-álogalott

kedden
Asbóth

a közönség.
Hen

\ ha a map

gos jellegű .. ... _____  ..
versenyen több kiválóság indul. Többek 
között n|| lesz Szabó Miklós, a világhírű 
közép és hosszú távfutó. Gyurién, a ma­
gyar távolugró bajnok. Zsuffka, az or­
szágos rúdugró rekorder és Kulilczky. a 
nagyszerű formában levő diszkoszdobo. 
A versenyen több Ióvárosi egyesület in­
dítja női atlétáit. A versenyzők első he­
lyezettjeit értéke« tiszteleldíjjal ajándé­
kozzák meg.

A DEAC június 8-án az egyetemi sport 
telepen délután 3 órai kezdettel országos 
ifjúsági és felnőtt férfi és női atlétikai

mokkái : 
rás női. 
rá« felnőtt : 
dűlő és felnőtt : 
800 métere« síkfutás felnőtt : súlylökés 
női, felnőtt és serdülő távolugrás női : 
hármasugrás felnőtt. 100 m-es síkfutás 
női ; diszkoszvető« női. felnőtt : 110 m-es 
gátfutás felnőtt ; rúdugrás ifjúsági és 
felnőtt 80 m-es gátfutás női : gerelyha­
jítás felnőtt és ifjúsági ; 4x100 m-es vál­
tófutás női : 
felnőtt : 3000 
m-es síkfutás 
futás felnőtt.

magasugrás serdülő, magasug- 
magasugrás ifjúsági, magasug

100 méteres síkfutás ser-
20 m síkfutás ifjúsáci ;

100 m-rs gátfutás ifjúsági, 
m-es síkfutás felnőtt : 400 
serdülő. 4x200 m-es váltó-

HOGYAN ÉLJEN A GYOMOk- 
ÉS BÉLBAJOS EMBER ? 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és 
hélhctogséghcn szenvedők részére. 
Szerzője az ismert budapesti -szak 
orvos : d r. Lakács Pál főorvos 

ARA CSAK 2.M P.
Kapható : 

a DEBRECZEM L’JSAG-H AJDÚf ÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Józscf-tit 56. Telefon ; 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyorszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Felelős kiadó : 
Balogh István

APROHIRDETESEK
Háztartási 

alkalmazott
Bejárónőt 

kimondott jóindalatú 
megbízhatót keresek 
azonnali belépésre. 
Csakis megbízhatók 
lentkezze.nck. Batthvá-
nviu. 15. 362

Uriel vezető
szén, fa, építési anyagok 
ban jártas felvétetik. — 
Teleppel rendelkezők 
előnyben. Érdeklődni : 
Széchenvi-u. 8. 60

le ékszerek kaphatok 
ékszerésznél, P a«’-u 87.

1827

je-

Állást kerasó 
férfiak

kinézúban 
mű hideg, 
és diétás

mindenne- 
meleg. 

ételek

IMI htnlpt ». Mimufft

Bakóczy László
I.M411 AXFURGALM.» IRODÁJA. AArrbőcty u fi 
frlcfon 28 26- Járásbíróság mellett, Saját h>».

Betöltendő állás 
nőknek

kozmetikus tanuló­
leányt

komoly középiskolát 
végzettel felveszek Gyar­
matin ne Balthvánvi u.
15. ’ ’ .301

38 éves tanító 
vállalna szellemi vagy
esetleg fizikai munkával 
összekötött állást bár­
milyen munkakörben. 
Megkeresést a kiadóba 
kerem Szorgalmas jeli­
gére. 347

vagy vacsorára 
árban kaphatók
Anna-u. 2

lejes 
ebéd, 
olcsó 
Szent 

1983

Ajánlai

augusztus -Ire egy szo­
bás. konyhás. előszobás 
tiszta, száraz és világos 
lakást Kossuth- vagy a 
C e g I c d - u I c a környék é n 
Címeket pontosan fize­
tek“ jeligére a kiadóba 
kérem. 219

Bolöltondó állói 
férfiaknak

Príma szenek 
száraz bükkfa é.s boksa 
faszén kapható Kovács­
nál. Szent Anna 36. Te 
lefon 19-21. 363

14-16 éve* 
p'inagaviscletu erő' fiút 
állandó munkára felve. 
Miek. Csapó u 67 .W»

Aranyat.
ezüstöt fogaranvat leg 
magasabb napiárban ve 
szék Arany, erilst, doh

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszó 
«elek, minden hoz, 
iáink, férfi di«alsport 

s galléros Ingek olts 
árban

Annát n. ft.

Hajduszentgy ftrgyön 
erdő kitermelésből gall' 
forgács és tuskó bevásár­
lási könyv nélkül olcsón 
beszerezhető a hetv szí­
nen. vagy Békési és l öw 
cégnél Bánffy-u. 4. 209

Ócskavasat, 
férne! mindenféle vas- 
an.vágót legmagasabb na­
ptárban átvesz Vas- é* 
Fémgyiijtő Körzeti hó­
dú Pacsirta-n 17 'Tele 
fxi 'M—94 777

Kiadó lakás 
2 »zabát

Kettő
'agy három szobás kom­
fortos lakás azonnal ki­
adó. Érdeklődni 10 96 
telefonon. 358

Kereslet
Kefekészí téphet 

levágó késeket veszek. 
Ugyanott gyakorlott be­
húzónők felvétetnek. 
Hatvan-u. 59

Kombinált 
szobabútort megvételre 
keresek. Telefon 10-75.

ELADD
I Goiog templom köze­

lében többlakásos adó­
mentes. kitűnő épület 

j nagylelkű gyümölcsössel 
Íl izennyolcezerért.

Sámsoni ut baloldalán 
adómentes új épület bá­
rom rendbeli lakással, 
srép gyümölcsössel tl- 
zenn volceze.rért.

Széchényi-utcán négy­
szobás úri villa 550 öl 
gyümölcsössel tizennyolc­
ezerért.

Boldogkert elején kel­
tőrendbeli. kettőszobás 
lakás. kitűnő mellékhe­
lyiségekkel. k i 1 en esz á z öt - 
ven öl gyönyörű gyümöl­
csössel tizennégyezerért.

Vargakertbrn alápincé­
zett ketlőrendbeli kettő­
szobás. előszobás lakás­
sal nagylelkű gyümöl­
csössel. kitűnő családi 
ház tizennégyezerért.

Homokkert elején 310 
öl leiekkel családi ház 
kottőszobás előszoba«, 
még további háromrend­
beli lakással t izén négy­
ezerért.

Uikertben, a villamos 
megállóhoz pár percnyi­
re keftőszohás villalakás 
h a t szá z n y ol c va n n vole öl
termő gyümölcsfával, és I 
szőlővel, áthelyezés vé I 
gelt potom tízezeréri •

HAZAK;

Széchens i-utcán ala 
pincéreit kis villalakas 
háromszáztizenhét öl be 
(ásított remek telekkel 
elköltözés miatt kilenc­
ezerért.

Kincseshegyen adó 
mentes úrivilla kettőszo 
ha. előszoba, konyha, to­
vábbá kettőszoba, konv 
hás lakásokkal. három­
száz öl telekkel örökö­
sök kilencezerért elad, 
jak. esetleg kevés elő­
leggel részletre is.

Vasutasoknak. posta 
soknak, hévistáknak kü 
Ionosén alkalmi vétel a 
Kerekes Géza-utca 25 
számú családi ház kettő, 
szobás szép lakással, ki 
tűnő mellékhelyiségekkel 
és háromszáz öl remek 
gyümölcsös és szőlő, ki­
lencezerért.

Xagyállomá.s mellett 
Tégláskert elején sarok- 
ház három rendbeli la­
kással. üzlettel, három, 
százötven öl gyuim öl eső s­
sel tízezerért.

Földek : 70. 50. 38. 36. 
31. 26. 22, 17, 16, 15, 10 
8. 6. 5. 4 holdasok úgy 
fekete földön, mint ho 
mokon.

Szőlők, lelkek n Ingna - 
gyobb választékban Ra- 
kórzynál.

Tá rsa.sk ör 
törzsvagyona elhelyezé­
sére megfelelő ingatlant 
keres. Lehet szántóföld, 
vagy keit 5- 6000 pen­
gőig. A jánlatokat ..Föld ’ 
jeligére lapunk kiadóhi­
vatalába. 175

Lakás- és szoba­
kereslet

Kilakoltatás
előtt álló szegény asz- 
szony két gyermekkel 
legegyszerűbb udvarra 
nyíló egy szoba konyhás 
lakást, esetleg pincela­
kást keres. Monoki Sán- 
domé, Kuruc-u. 62. 357

Hangszer

Zongorák 
eladása, javítása hango­
lása. vétel, csere, bérlet, 
szakbirálal. — Tanezer 
György hangszerkészítő 
mester. Batthvánvi-u. 1.

340

Autó-motor 
kerékpár

MÁV
17‘ 3 fatütésü szívögáz 
lokomobil eladó. Kovács, 
Nyíregyháza. Szegény 
ház-tér 8. 356

Üzlet, műhely Eladó házhely

A hírneves
Bagolyvár“ vendéglő 

örökáron vagy bérbe 
azonnal átadó. Hfd-utca 
11 Telefon 20-27. 233

Ole&ő házhelyek
Poroszlay-úton és azei- 
dösoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Mükögyárhoz, Fürdö-u. 
2. szám 1210

Rádió
Rádiót 

tökéletesen javít, alaki*, 
es modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggel : 
«^zabó Lajos műszerész, 
Csapó-utca 86 Telefon 
32-54. 1208

Bútor
kőin haberetidezéAt 

hálót kombinálta! és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyal’olcsón vá­
sárolhat részletre is. bú­
torüzletemben, Piac utca
71, udvarban 1966

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé- 
si’k Salamon bútorüzleté- 
ben Jó minőség, előnyös 
árak. Hunvadi u. 2. sz. 
alatt 1218

sajátkészítmónyu 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 

szekrények ésKínált
Konyha berendezések el­
ső rendú kivitelben oi 
'ón beszerezhetők 

lalos kisiparosok 
üzlete. Vár-u. 1 
dp.épület.

bútor-
Zene-

Szent Anna-u. 34. sz 
házas telek 

többrendbeli lakással 
külön kerttel 418.54 Cl-öl 
területeit. Cím a kiadó 
hivatalban. 10384

Meszens-n. 2.—Könyök
utca L se.

saroktelek 138 D-öl egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032»

Bomokkert,
Óvoda-utca 13. számit
ház két szoba, konyha 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát Jól- 
termö szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel riadó Értekezni 
ugyanott 122»

Sióié, gyüméltsé«
Eladó

Diófa-utca 29. sfiámú 
szőlő é.s gyümölcsös, ház 
helynek is alkalmas. B.

Villatclek
a Horthy Miklós útnál, 
egyszerű házzal, jóvizű 
kúttai. melléképületekkel 
mim'en elfogadható áron 
eladó. Felvilágosítás a 
helyszínen hétköznapon 
este fél 7—8 között. Ná­
dor u 12. Ny
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Eladó ftáz
Eladó ház. 

több kél szobás lakással 
és üzlethelyiségekkel őt 
utcára nyíló téren. Ajtó­
utca '-’6. 355

Eladó
Árpád-tér 33. szám alatti 
ház. Dr. Kovács László 
ügyvédnél. Piac u. 71. sz.

2ő2

Simouyi-ut 5 a, sí.
kétrendbeli lakással, tiOO 
□ öl villa. parkírozva. 
Cím » kiadóhivatalban.

1036*

Eladó
a l.ónyai-utca 26. sz. na­
gyobb lelkű családi ház. 
Napos fekvésű. száraz, 
lakásokkal évi 900 pengő 
jövedelemmel. értekezni 
C-sap.u. 39, 841

Nyaralásra 
elsőrendű kis holdnyi to­
kaji szőlő-gyümölcsös — 
két szobás új kőházzal 
elcserélhető debreceni
belsőséggel. Cím a kiadó 
hivatalban. 314

Eladó ingóság
Bontásból 

kikerült ócska tégla van 
eladó. Csapó-u. 9. sz.

36«

Írógép 
használt jó állapotban 
eladó. Simonyi-űt 15.

36«

Elvesiatt
Elveszett 

szerda délután elveszel! 
a Pétcrfia utca elején 
egy* postásrecepteket lat 
lalmazó kis csomag. — 
Megtalálónak jutalom
Káposztássy Patika. Kát 
vin-tér. 361

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté- 
telének körforgőgépén

Igazgató :
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